АННОТАЦИИ К СБОРНИКУ «ИЗВЕСТИЯ НИИПТ», № 15, 1969 г.
УДК 621.015.38
В. В. Крыжановский, Б.-Р. Т. Шперлинг. Воспроизведение на модели реальных коммутационных процессов
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 18 стр. 13 рис., 20 библ. назв.

Рассмотрена точность моделирования коммутационных перенапряжений как для отдельных переходных процессов, так и для их статистических характеристик. Оценка точности моделирования произведена путем непосредственного сопоставления воспроизведенных переходных процессов с их оригиналами, полученными в реальной сети.

УДК 621.3.015.4
Е. И. Казачкова, Г. Л. Лифшиц.

 Влияние статистических характеристик э. д. с. на распределение вынужденной составляющей напряжения 

Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 10 стр., 4 рис., 8 библ. назв.

На основании обработки годичного эксплуатационного материала для одной из тепловых электрических станций получена функция распределения вероятностей переходной э. д. с., проанализирован характер связи между э. д. с. Е и переходным реактансом х. Решена задача нахождения приближенной функции плотности распределения вероятностей насыщенного значения вынужденного напряжения р((() с учетом полученной функции распределения Е.
УДК 621.315.
Л. Е. Кузнецова, Н. Н. Тиходеев.

К выбору расстояний от проводов до земли для воздушных линий 

110 – 750 кВ
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 10 стр., 2 рис., 10 библ. назв.

В статье проанализирована отечественная и зарубежная аварийная статистика, относящаяся к перекрытию воздушных промежутков от проводов до земли. Разработана методика обоснования габарита от проводов до земли и наземных объектов в нормальном эксплуатационном режиме и при коммутационных. перенапряжениях, при этом выявлена доминирующая роль нормального эксплуатационного режима.

УДК 621.315.2.001

Н. И. Степина, А. А. Филиппов, Т. Я. Харина. 

О методике исследования прочности масла при коммутационных воздействиях различной формы 

Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 19стр., 9 рис., 9 библ. назв.

Работа посвящена разработке методики измерения прочности масла и определению коэффициентов импульса при коммутационных воздействиях. Установлено влияние принудительной циркуляции и нагрева на прочность масла. Для промежутков типа стержень – плоскость длиной от 2 до 12 см получены коэффициенты импульса для напряжений, по форме соответствующих внутренним перенапряжениям на линиях электропередачи переменного и постоянного тока, и обнаружены некоторые закономерности, связывающие коэффициент импульса с формой и длительностью приложенного напряжения.

УДК 621.314.222.6 : 621.315.6
О. Н. Гречко, Д. А. Каплан, А. Г. Левит. 

Характеристики бумажно-масляной изоляции силовых трансформаторов при длительном воздействии напряжения промышленной частоты 

Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 9 стр., 6 рис., 4 библ. назв.

В статье рассматриваются результаты длительных – до 1700 ч – испытаний образцов бумажно-масляной изоляции силовых трансформаторов при переменном напряжении, приводится зависимость напряженности пробоя от времени приложения напряжения и рекомендуется значение допускаемой рабочей напряженности.

УДК 621.3.027.8
Ф. Г. Кайданов. 

Расчет напряжения начала короны и оптимальных размеров для одиночных
и двойных тороидальных экранов высоковольтных аппаратов 

Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 27 стр., 10 рис., 20 библ. назв.

Разработана методика расчета напряженности электростатического поля и напряжения начала короны одиночных и двойных (пространственных) тороидальных экранов с учетом влияния земли. Выполнена экспериментальная проверка разработанной методики расчета. При помощи этой методики построены предельные зависимости диаметра трубы от диаметра тороида, определяющие оптимальные размеры одиночных и двойных тороидальных экранов, свободных от короны, для аппаратов напряжением 500, 750 и 1200 кВ переменного тока и 1500 кВ постоянного тока.

УДК 621.315.211.4
Е. С. Майзель. 

К выбору формы распорки газонаполненного кабеля 

Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 6 стр., 6 рис., 4 библ. назв.

Применение сжатых газов в высоковольтных кабельных конструкциях в качестве основной изоляции возможно лишь при наличии твердых диэлектрических распорок (растяжек), необходимых для механической опоры и центровки токопровода. Напряжение перекрытия распорок в основном определяет электрическую прочность всей конструкции.

В статье приводятся результаты исследования электрической прочности системы коаксиальных цилиндров в газе при повышенных давлениях с распорками различной формы. Результаты работы позволили выбрать, в качестве оптимальной, форму распорки, напряжение перекрытия которой составляет 85 – 90% от электрической прочности газонаполненного промежутка.

УДК 621,315.624.8
Т. А. Нурмамедов, Е. А. Соломоник. 

Принципы выбора линейной изоляции в районах с засоленными почвами Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 10 стр., 7 рис., 4 библ. назв.

Предложена приближенная методика расчета изолирующей способности линейной изоляции в районах с солончаковыми загрязнениями.

Эта методика базируется на изучении конкретных условий работы изоляторов. В первую очередь, их загрязнения и увлажнения.

УДК 621.315.624.8
Т. А. Нурмамедов, Е. А. Соломоник. 

Изучение условий работы линейной изоляции в районе с засоленными почвами

Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 23 стр., 10 рис., 7 библ. назв.

В статье проанализирован опыт эксплуатации линий электропередачи 110 – 220 кВ Азербайджана, проходящих в районах с засоленными почвами. Проанализированы условия загрязнения изоляторов и влияние неблагоприятных метеорологических условий на изолирующую способность линейной изоляции. Показано, что уровни изоляции определяются эквивалентным содержанием поваренной соли и поверхностной плотностью загрязнения изоляторов.

Устойчивой связи между засоленностью почвы вдоль трассы линии электропередачи и характеристиками загрязнения линейной изоляции не обнаружено. Солесодержание слоя загрязнения в несколько раз превосходит солесодержание соответствующего почвенного слоя. Значительной разницы в загрязняемости изоляторов без напряжения и под напряжением не обнаружено.

УДК 621.314.632.4-5
Н. А. Канащенко, Н. Д. Лешуков, А. В. Миронов, 

В. М. Тучкевич, Н. С. Якочук. 

Исследование времени выключения и времени восстановления запирающих свойств тиристоров
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 14 стр., 14 рис., 2 библ. назв.

В статье рассмотрены вопросы, связанные с временем восстановления запирающей способности и временем выключения тиристоров. Установлены зависимости времени выключения от анодного тока и напряжения и времени восстановления от свойств тиристоров и режимов их работы в схемах преобразования.

Полученные данные используются для расчета последовательного соединения тиристоров.

УДК 621.3.052 : 621.3.019.34
Д. Е. Кадомский. 

К методике выбора вариантов электропередачи с учетом ее надежности и структуры приемной системы
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 9 стр., 2 рис., 8 библ. назв.

Рассматривается методика приближенного подхода к выбору варианта электропередачи с учетом характеристик ее надежности и структуры приемной системы.

В основу методики положена дифференцированная оценка стоимости ущерба в приемной системе, возникающего при различной глубине провалов в графике работы электропередачи, что учитывается по общей методике техникоэкономических обоснований (по минимуму приведенных затрат).

УДК 621.314.6
И. Б. Набутовский. 

О работе регулируемого преобразователя на встречную э. д. с.

Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 11 стр., 4 рис., 4 библ.  назв.

С помощью формально линеаризованных разностных уравнений исследуется влияние неидентичности настройки устройств сеточного управления и отклонения частоты переменной составляющей встречной э. д. с на разброс импульсов мощного преобразователя, снабженного безынерционным регулятором тока.

УДК 621.314.6 : 621.3.016.35
И. Б. Набутовский. 

Устойчивость выпрямителя с инерционным регулятором тока

Изв. НИИПТ, № 15, 1969,  13 стр., 6 рис., 7 библ. назв.

Предлагается точный метод расчета устойчивости «в малом» для преобразователя с мгновенными коммутациями, снабженного инерционным регулятором тока. Выводятся зависимости, ограничивающие зону допустимых режимов в случае работы на встречную э. д. с. через активно-индуктивную цепь.

УДК 621.052.5 + 621.314.572 + 621.3.018.782.3
Ю. А. Казачков, Н. А. Шипулина. 

Переходные процессы в передаче постоянного тока с промежуточным автономным инвертором
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 5 стр., 2 рис., 2 библ. назв.

Содержится информация об основных результатах экспериментальных исследований.

УДК 621.314
Ю. А. Казачков. 

Расчет однофазного мостового преобразователя, работающего от многообмоточного трансформатора
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 6 стр., 1 рис., 3 библ. назв.

Получены выражения для выходного тока и внешней характеристики, предложен метод расчета углов коммутации, рассмотрены энергетические характеристики однофазного мостового преобразователя, работающего от одной из схемных обмоток многообмоточного трансформатора.

УДК 621.314.65
В. Я. Меньшиков, В. А. Иванченко. 

Особенности капельных обратных зажиганий 

в высоковольтном ртутном вентиле
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 7 стр., 7 рис., 8 библ. назв.
В высоковольтном ртутном вентиле исследуются обратные зажигания, вызванные летящими с катода каплями ртути. Исследования проведены в эксплуатационных  условиях  работы  вентиля при анодном  напряжении до 100 кВ. Найдена зависимость вероятности капельных о. з. от заряда капли и температуры анода. Определялось распределение обратных зажиганий по периоду приложения обратного напряжения.

УДК 621.314.65
В. Я. Меньшиков. 

Условия возникновения «тлеющих» обратных зажиганий в мощных высоковольтных вентилях
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 8 стр., 11 рис., 9 библ. назв.

Приводятся результаты опытов по исследованию обратных зажиганий в форме тлеющего разряда (т. о. з.), наблюдаемых в мощных высоковольтных вентилях со стальными электродами. Показано, что в эксплуатационных условиях работы вентилей т. о. з. возникают в результате эффекта полого катода, развивающегося при наличии остаточной ионизации. Роль полого катода может выполнять типичная для ряда конструкций высоковольтных вентилей система, состоящая из цилиндрического анода и окружающей его вставки.

 УДК 621.314.65
Л. А. Сена, М. А. Сальман, Н. Ф. Олендзкая.

К вопросу о влиянии материала на прочность разрядного промежутка при ионном токе
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 8 стр., 5 рис., 7 библ. назв.

Исследовалось влияние материала электродов на вентильную прочность разрядного промежутка между стальными электродами в присутствии ионного тока. Исследование проводилось в режиме непрерывной откачки при напряжении на испытуемом электроде до 45 кВ и величине ионного тока до 3 мА. Найдено, что для исследованных марок сталей не наблюдается существенной разницы в частоте обратных зажиганий. Сделано заключение о невозможности использования обычно применяемой методики для определения частоты обратных зажиганий в приборах с разрядом в парах ртути.

УДК 621.314.65
Н. Ф. Олендзкая, М. А. Сальман.

Методика оценки качества технологической подготовки деталей высоковольтных узлов вакуумных и газоразрядных приборов
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, в стр., 4 рис., 2 библ. назв.

Исследовалось влияние технологической подготовки материалов на электрическую прочность разрядного промежутка в вакууме.

Показано, что все применяемые в настоящее время виды механической обработки деталей анодно-сеточных узлов высоковольтных ртутных вентилей дают предельную электрическую прочность разрядного промежутка, не отличающуюся более чем на 20% для различных способов обработки. Загрязнение и подтеки на электродах от промывочных материалов, а также металлические частицы, остающиеся на электродах после механической обработки поверхности детали, понижают пробивное напряжение разрядного промежутка в 2 – 3 раза.

УДК 621.314.65
М. А. Сальман. 

Методика испытаний материалов на частоту обратных зажиганий, обусловленных присутствием неметаллических включений
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 7 стр., 6 рис., 6 библ. назв.

Изучалось влияние неметаллических включений на инициирование катодных пятен в разряде в нейтральных газах.

Измерялась зависимость частоты обратных зажиганий от отрицательного напряжения на электроде и плотности ионного тока для материалов с различной плотностью неметаллических включений. Найдено, что в разряде в нейтральных газах частота обратных зажиганий возрастает с увеличением плотности включений. Разработана методика испытаний материалов с точки зрения их способности к инициированию обратных зажиганий.

УДК 537.521.1
Н. А. Мамедов, Л. А. Сена.

 Исследование распределения ионного тока по поверхности отрицательного электрода, находящегося в плазме
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 9 стр., 9 рис., 10 библ. назв.

В работе экспериментально исследовано распределение плотности ионного тока, по поверхности находящегося в плазме отрицательного электрода, от его потенциала и средней плотности тока.

Показано, что характер распределения тока зависит от конфигурации границы слоя объемного заряда, которым в свою очередь определяется влияние потенциала окружающих элек​трод поверхностей (стенки, обрамляющие электроды).

УДК 537.325.1
Н. А. Мамедов, Л. А. Сена.

Влияние локализации обратного тока на частоту обратных зажиганий
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 9 стр., 5 рис., 4 библ. назв.

Путем сопоставления распределения плотности ионного тока и частоты обратных зажиганий по отдельным секциям, находящегося в плазме отрицательного электрода, показано, что неравномерность распределения тока способствует значительному повышению вероятности обратного зажигания.

Воспроизводится предположение, что это обусловлено локальным увеличением напряженности поля в местах с повышенной плотностью тока.

УДК 621.314.653
В. В. Морозов, Н. В. Владиславлев.

 О смачивании ртутью полупроводниковых зажигателей в запаянных ртутных вентилях
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 5 стр., 9 библ. назв.

В игнитронах при эксплуатации и формовке наблюдается образование небольших количеств «ленивой» ртути. Она амальгамирует (смачивает) поверхности деталей и, в том числе, полупроводниковых зажигателей (игнайтеров). Последнее приводит к отказам работы вентилей.

В статье приводятся данные, показывающие, что вероятными причинами образования «ленивой» ртути могут являться следы меди от сварочных электродов и следы озона в результате газоотдачи при формовке. Устранение этих причин возможно частичным изменением технологии изготовления и подготовки игнитронов.

УДК 621.317.353:517.566.5
Ю. С. Крайчик. 

Гармонический анализ кусочно-синусоидальных функций
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 5 стр., 2 рис.

Показано, что гармоники кусочно-синусоидальной функции однозначно определяются ее скачками и скачками ее первой производной в точках перехода с одного синусоидального участка на другой. Получены формулы для вычисления гармоник. В качестве примера произведен гармонический анализ кривой напряжения на вентиле шестифазного выпрямителя.
УДК 621.311.44+621.051.024
А. Е. Гуревич, В. П. Тетерин. 

Режим прерывистого горения шунтирующего вентиля инвертора
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 8 стр., 7 рис., 5 библ. назв.

Рассмотрен режим прерывистого горения шунтирующего вентиля инвертора, возникающий в ряде случаев при отключениях электропередач постоянного тока с помощью снятия импульсов управления с вентилей выпрямителя при наличии импульса управления на зажигание шунтирующего вентиля инвертора. Режим прерывистого горения характеризуется тем, что, несмотря на наличие в контуре значительного активного сопротивления линии и отсутствие со стороны выпрямителя постоянного напряжения (э. д. с.), постоянная составляющая тока со стороны выпрямителя не достигает нулевого значения в установившемся режиме из-за периодически повторяющихся зажиганий шунтирующего вентиля в моменты появления на нем положительных анодных напряжений. Указанный характер процесса обусловлен, в основном, определенными сочетаниями параметров линии и величинами индуктивностей линейных реакторов, определяющих собственную частоту главного контура передачи.

УДК 621.3.012.8
Н. Н. Щедрин.

Основы итерационно-параметрического метода эквивалентирования линеаризированных систем
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 22 стр., 4 рис., 3 библ. назв.

Рассмотрен новый метод эквивалентирования сложных электросистем на основе линеаризации и сокращения порядка их дифференциальных уравнений совместно с особым приемом усреднения элементов матриц уравнений исходной системы.

УДК 681.2.08 : 621.317.3 : 621.3.027.3
А. Д. Крастина.

Оптико-электронные методы измерения электрических величин в цепях высокого напряжения
Изв. НИИПТ, № 15, 1969,  19 стр.,  15 рис.,  16 библ. назв.

В статье приведен обзор возможностей и современного использования оптико-электронных методов измерения в технике сверхвысоких напряжений. С учетом требований измерительной техники рассмотрены и сопоставлены характеристики различных способов амплитудной модуляции света. Кратко изложены принципы действия оптико-электронных систем измерения и приведены данные по существующим оптико-электронным устройствам, взятые из опубликованных работ.

В заключении сделано несколько замечаний о факторах, обеспечивающих возможность технической реализации оптико-электронных систем измерения.

УДК 538.245 : 538.212
С. С. Клямкин.

Расчет комплексных электрического и магнитного сопротивлений стальных проволок
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 8 стр., 3 рис., 8 библ. назв.

На основании экспериментального исследования, проведенного в настоящей работе и в ряде других работ, показано, что, электрические параметры стальных проволок, входящих в многопроволочные витые провода для высоковольтных линий электропередач, при звуковых частотах можно рассчитывать по формулам для сплошных однородных ферромагнитных проводов. Даны некоторые физические свойства таких проволок.

Получены формулы для практического расчета комплексного магнитного сопротивления из ферромагнитного материала при слабом проявлении поверхностного эффекта.

УДК 621.3.051.024
Л. В. Егорова, Н. С. Кислова, Н. К. Никольский, Н. Н. Тиходеев.

Оценка потерь мощности на корону для высоковольтных линий электропередачи постоянного тока по обобщенным характеристикам
Изв. НИИПТ, № 15, 1969,  16 стр., 6 рис., 32 библ. назв.

Обобщены в критериальных координатах отечественные и зарубежные опытные данные по потерям на корону, охватывающие диапазон напряжения до 550 кВ относительно земли. На основе полученных обобщений разработана методика определения среднегодовых потерь на корону на линиях электропередачи постоянного тока.

УДК 621.315.145+621.315.222
С. С. Клямкин. 

Практический метод расчета циркулярной магнитной проницаемости и электрического комплексного сопротивления пучка стальных проволок при звуковых частотах
Изв. НИИПТ, № 15, 1969, 8 стр., 5 рис., 10 библ. назв.

Получены выражения для расчета циркулярной магнитной проницаемости пучка стальных проволок, учитывающие физические свойства проволок, их размеры, толщину антикоррозионного покрытия. Результаты расчетов удовлетворительно согласуются с опытными данными и подтверждают, что стальные многопроволочные провода при определении их комплексного электрического сопротивления в первом приближении можно рассматривать как сплошные цилиндрические провода с усредненными по сечению магнитной проницаемостью и электрической проводимостью. На следующем этапе уточнения расчетов необходим учет влияния скрутки многопроволочных проводов.

