УДК 621.3.011
Методы анализа переходных процессов в однородных цепных схемах, основанные на применении полиномов Чебышева. I. Матричные методы исследования. Асанбаев Ю.А. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20. с. 3 – 18.
Излагается методика исследования переходных процессов в однородных цепных схемах, основанная на обращении матриц контурных сопротивлений и узловых проводимостей. Обращение матриц осуществляется аналитически с использованием полиномов Чебышева Сn и Sn для решения рекуррентных соотношений и вычисления определителей. Предложенная методика позволяет получать общее решение для напряжений и токов при приложении возмущений в любых точках цепи при произвольных начальных условиях. Благодаря применению полиномов Чебышева решение получается в виде рациональной функции с известными полюсами и нулями, что делает его особенно удобным для анализа топологических свойств цепи. Приводится пример применения данной методики для исследования распределения напряжения вдоль цепной схемы в переходных процессах. Ил. 1, библ. назв. 16.
УДК. 621.3.011
Методы анализа переходных процессов в однородных цепных схемах, основанные  на  применении  полиномов  Чебышева. II. Метод разностных уравнений. Асанбаев Ю. А. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20. с. 18 – 24.
Излагается методика решения разностных уравнений цепных схем классическим методом и методом дискретного преобразования Лапласа при приложении возмущений в произвольных точках цепи. Решение получается в форме полиномов Чебышева, что облегчает анализ полученных результатов. Ил. 1, табл. 1, библ. назв. 11.
УДК. 621.362
Особенности развития колебательных процессов в каскадно-мостовой схеме преобразовательной подстанции. Герцик К.А., Дайновский Р.А., Кадомский Д. Е. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 25 – 39.
Рассмотрены особенности развития колебательных процессов в каскадно-мостовой схеме преобразовательной подстанции на основе представления последней в виде цепных схем.

Предлагаются упрощенные аналитические средства описания колебательных процессов, позволяющие оценить их характеристики (величины переходного тока, напряжения, частоты и затухания колебаний), а также определить влияние параметров схемы преобразовательной подстанции на эти характеристики. Ил. 8, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.316.578 +621.316.992

Исследование  переходных  процессов  в  распределительном  устройстве  средней  точки  преобразовательных  подстанций при отключении заземляющего выключателя. Герцик К.А., Капустин В.Л., Тетерин В.П. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 39 – 47.
Приведены результаты натурных испытаний заземляющего выключателя распределительного устройства средней точки в передаче постоянного тока Волгоград – Донбасс в режиме его отключения.

Определены величины перенапряжений, возникающих при отключении заземляющего выключателя. Предложены мероприятия по ограничению этих перенапряжении. Ил 7, библ. назв. 3.

УДК 621.318.8
Динамические свойства системы регулирования углов погасания. Берх И. М. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 48 – 61.
Рассматриваются вопросы устойчивости и качества переходных процессов в замкнутой системе регулирования углов погасания. Анализ проводится для вариантов повентильного, пофазного и группового регулирования и охватывает режимы работы инвертора как с малыми углами опережения, так и с углами опережения, превышающими 60 эл. град. Приводятся критерии устойчивости системы и формулируются условия апериодичности и минимальной длительности переходных процессов в пропорционально-интегральном регуляторе угла погасания. Ил. 5, библ. назв. 10.
УДК 621.311.051.24
Исследование устойчивости передачи постоянного тока с учетом распределенности параметров линии. Набутовский И. Б. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 62 – 74.
Приведено математическое описание системы регулирования передачи постоянного тока; линии с учетом распределенности ее параметров, преобразователей с учетом дискрет​ности их работы, системы управления и регулирования. Описана методика исследования устойчивости в области как низких, так и высоких частот. Приведены примеры исследования устойчивости регуляторов фазового и фазочастотного типа. Ил. 6, библ. назв. 9.
УДК 621.311.1
Определение требований к регулированию и автоматике электропередачи постоянного тока по условиям устойчивости и надежности работы энергообъединения. Кощеев Л. А., Садовский Ю.Д. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 74 – 82.
Показана возможность формулирования общих требований к автоматическому управлению и регулированию электропередачи постоянного тока по условиям надежности работы энергосистем. Рассмотрена методика определения этих требований, показана возможность приближенного решения этой задачи в условиях сложных энергосистем. Ил. 2.
УДК 621.314.58
Анализ возможности упрощенного учета передач постоянного тока в расчетах на ЦВМ электромеханических процессов при несимметричных коротких замыканиях в передающей энергосистеме. Жарихина Л.Е., Шлайфштейн В.А. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 82 – 91.
В статье показана возможность учета преобразователей ППТ, в расчетах на ЦВМ электромеханических процессов при несимметричных к.з. в передающей энергосистеме, интегральными характеристиками. Разработаны рекомендации по применению существующих программ учета ППТ для расчета несимметричной фазы переходных процессов. Предложен инженерный способ учета выпрямителя в определении величины шунта к.з. Ил. 4, библ. назв. 1.
УДК 621.317.333.82

Усовершенствование методики испытаний изоляции коммутационными импульсами напряжения путем автоматизации проведения опыта. Гутман Ю. М., Степанов В. С. – «Труды НИИПТ», 1971, вып. 20, с. 91 – 97.
Описывается разработанное в НИИПТ устройство автоматического управления опытом по определению разрядных характеристик изоляции при коммутационных импульсах в статической форме. При использовании схемы автоматического управления повысилось качество испытаний при существенном ускорении процедуры опыта. Ил. 4.
УДК. 621.315
Исследование разрядных характеристик опорной изоляции при импульсном и смешанном напряжениях. Гордин Б. И., Табарданова М.П. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 97 – 116.
Различные типы опорной изоляции – одиночная колонка, опора типа «тренога» и макет опорной изоляции из 6 колонок были подвергнуты исследованиям с целью выяснить зависимость 50% -го разрядного напряжения, а также стандарта распределения от вида испытательного напряжения. Установлено, что при импульсном напряжении с фронтом 500 мкс 50 % -ные разрядные напряжения испытанных образцов отличаются не более, чем на 5%. В то же время при смешанном напряжении, когда приложению положительного импульса с фронтом 500 мкс предшествует отрицательное постоянное напряжение, разрядное напряжение ниже, чем при импульсном напряжении, причем это снижение достигает 30 % для объектов с большой емкостью элементов объекта относительно друг друга и относительно земли. Ил. 6, табл. 4, библ. назв. 11.
УДК 62I.315.624
Разрядные характеристики гирлянд изоляторов при воздействии коммутационных импульсов, напряжения   промышленной   частоты  и  импульсов   стандартной  формы.  Рудакова В. М.,  Скойбедо А. И., Табарданова М.П., Тиходеев Н.Н.– «Труды НИИПТ», 1974, в ып.20, с. 117 – 132.
В статье обобщены результаты электрических испытаний поддерживающих гирлянд 24 типов стеклянных и фарфоровых изоляторов обычного и грязестойкого исполнения различной конфигурации.

Испытания сухих гирлянд проводились при плавном подъеме напряжения промышленной частоты и при воздействии коммутационных и грозовых импульсов напряжения;

Испытания сухих гирлянд проводились при плавном подъеме напряжения промышленной частоты и при воздействии коммутационных импульсов напряжения обеих полярностей.

Для всех видов воздействий получены обобщенные кривые разрядных напряжений гирлянд различных изоляторов, пользуясь которыми можно с достаточной степенью точности определять электрические характеристики гирлянд из вновь разрабатываемых типов изоляторов. Ил. 13, табл. 2, библ. назв. 10.
УД К 621.315.211

Исследование электростатического поля шайбы-распорки для линии 220 кВ в трубах со сжатым газом. Петерсон А. Л., Филиппов А.А. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 133 – 142.
Исследовано электрическое поле фарфоровой шайбы-распорки путем моделирования в электролитической ванне. Выявлено, что наиболее близкой к оптимальной как с точки зрения поля внутри фарфора, так и в газовом промежутке вблизи шайбы-распорки, является такая форма, при которой осевой размер профиля шайбы-распорки обратно пропорционален расстоянию от оси.

Исследование поля паза между шайбой-распоркой и зажимом, удерживающем ее на токопроводе, показало, что минимальное значение напряженности поля имеет место в том случае, когда радиальные размеры зажима и цилиндрической части шайбы-распорки вблизи зажима одинаковы. Ил. 9, табл. 1, библ. назв. 5.
УДК. 621.315.2.001
Исследование влияния постоянного напряжения на электрическую прочность бумажно-масляной изоляции. Филиппов А.А., Харина Т.Я. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 142 – 152.
В статье приводятся данные по влиянию постоянного напряжения на электрическую прочность моделей отводов при коммутационных воздействиях, а также аналогичные данные, полученные при испытании чисто масляного промежутка. Обнаружен эффект снижения электрической прочности масла в промежутках с голыми и изолированными электродами при наложении постоянного напряжения на коммутационный импульс, который объясняется влиянием изменения концентрации примесей в масле при наличии постоянного напряжения. Ил. 8, библ. назв. 8.
УДК 621.3I5.61S
Диэлектрические  потери  в  целлюлозно-масляной  изоляции  при  пульсирующем  напряжении. Гречко О. Н., Левит А. Г. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 153 – 161.
В статье показано, что измерение tg изоляционных конструкций на пульсирующем напряжении может быть произведено при соблюдении некоторых условий с помощью tg обычной схемы моста Шеринга.

Величина tg целлюлозно-масляной изоляции, измеренная при наложении на переменное напряжение постоянной составляющей, в общем случае отличается от таковой на чисто переменном напряжении. Однако в пределах рабочих значений напряженностей, температуры и влагосодержания изоляции tg при пульсирующем напряжении не превышает своего значения при переменной составляющей. Ил. 11, библ. назв. 7.
УДК 621.315.1
Возможность применения однофазного автоматического повторного включения на ли​ниях электропередачи сверхвысокого напряжения. Рожавская С.Н., Шперлинг Б.-Р. Т. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 161 – 175.
Рассмотрены вопросы использования компенсационных реакторов, включаемых между общей точкой каждой трехфазной группы шунтирующих реакторов и землей. Показано, что в режиме однофазного автоматического повторного включения на линиях сверхвысокого напряжения применение компенсационных реакторов существенно ограничивает как ток подпитки, так и установившееся значение восстанавливающегося напряжения на отключенной фазе линии. На линиях 1150 кВ компенсационные реакторы позволяют ограничить ток подпитки до 5 – 15 А при симметричном расположении шунтирующих реакторов по концам линии. Изоляция компенсационных реакторов при этом соответствует классу напряжения 35 кВ. Ил. 8, библ. назв. 8.
УДК. 612.014.424.621.319.74
Расчет экранов для защиты персонала от воздействия электрического поля на подстанциях сверхвысокого напряжения. Кайданов Ф. Г. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 176 – 187.
Разработана методика расчета экранирующего действия козырьков над агрегатными шкафами или шкафом управления высоковольтных аппаратов для защиты ремонтного и обслуживающего персонала подстанции сверхвысокого напряжения от вредного влияния электрического поля. Приведены результаты расчетов на ЭВМ экранирующего действия защитных козырьков и заземленного основания аппарата (шкафа, железобетонных опор, металлической рамы) в зависимости от их геометрических размеров. Задача решается при помощи метода участков. Приведены примеры использования методики и результаты расчета для выбора козырьков на проектируемых и действующих подстанциях. Ил. 7, библ. назв. 6.
УДК 621.391.822.315.1.027. (81/88+89)
Акустические шумы от короны на линиях сверхвысокого напряжения. Рохинсон П.3. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 188 – 202.
Проводимые за рубежом исследования в области передачи электроэнергии по воздушным линиям ультразвукового напряжения, а также опыт эксплуатации линий с напряжением 765 кВ показали, что акустический шум, создаваемый короной на проводах, может стать одним из основных факторов, определяющих конструкцию фазы линии электропередачи.

В обзоре приведены зависимости уровня акустического шума, создаваемого линией электропередачи, от напряженности электрического поля на поверхности провода, диаметра провода, числа составляющих расщепленной фазы и расстояния до точки измерения. Приведены типичные спектры акустических шумов линии. Даны приближенные формулы для расчета уровня акустического шума, создаваемого линией электропередачи. Ил. 6, табл. 3, библ. назв. 23.
УДК 681.2.082

Использование магнитооптических эффектов для измерения тока высокого напряжения. Будовский И. И., Крастина А. Д., Нестеров А. П., Резницкий М.С. – «Труды ННИПТ», 1974, вып. 20, с. 202 – 209.
В связи с ростом напряжения в линиях электропередачи увеличивается стоимость изоляции измерительных трансформаторов тока. Удешевление трансформаторов при одновременном повышении их быстродействия можно обеспечить на основе использования оптико-электронных принципов измерения тока.

В статье кратко излагается принцип действия оптико-электронного трансформатора тока на эффекте Фарадея. Описываются результаты экспериментального исследования принципиальных возможностей применения железно-иттриевого гранита (ЖИГ) в качестве активной среды в измерительных ячейках Фарадея. Показано, что высокая вращательная способность ЖИГ позволяет рассматривать эти кристаллы в качестве перспективных магнитооптических материалов для создания оптико-электронных трансформаторов тока, основанных на эффекте Фарадея. Ил. 5, библ. назв. 5.
УДК 621.314.632.4 – 5
Методы неразрушающих испытаний тиристоров на токовую перегрузку. Долгих В.А., Лавров Н.И., Сальман М.А. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 209 – 215.
Рассматриваются возможные методы неразрушающих испытаний силовых тиристоров па перегрузочную способность по току. Обсуждаются термочувствительные параметры для контроля перегрева кремниевой структуры во время прохождения ударного тока и после его окончания. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 4.

УДК 621.382/3 

Испытание кремниевых приборов на предельный лавинный ток без их разрушения. Долгих В.А., Олендзкая Н. Ф. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 215 – 218.
Разработана методика неразрушающих испытаний кремниевых лавинных приборов на предельный обратный ток, основанная на фиксации предпробойных высокочастотных колебаний тока и напряжения. Показано, что отношение предельного тока к пробивному уменьшается с увеличением длительности импульса тока. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 1.
УДК 621.314.632.4 – 5
Применение цепных схем в расчете неравномерности деления импульсного напряжения, воздействующего на высоковольтный тиристорный вентиль. Лавров А. Н. – «Труды НИИПТ», 1974, вып. 20, с. 218 – 230.
Рассмотрена задача определения неравномерности деления воздействующего на высоковольтный тиристорный вентиль импульсного перенапряжения. При решении использованы цепные схемы. Приведён пример расчета. Ил. 5, табл. 1, библ. назв. 4.
