УДК 621.314.58
Цифровая модель энергосистемы с электропередачами постоянного тока. Дижур Д.П. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 3 – 11.
В статье обобщен опыт разработки цифровых моделей энергосистем с передачами постоянного тока. Сопоставлены различные виды математических описаний преобразовательных схем, приведены алгоритмы моделирования и рассмотрены вопросы конструкции моделей и необходимого состава обслуживающих программ. Библ. назв. 9.
УДК 621.314.58
Математическое моделирование многомостовых преобразовательных подстанций мощной электропередачи постоянного тока. Гусаковский К.Б., Коротков Б.А., Яковлева Г.А. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 11 – 25.
В статье рассмотрен один из способов математического моделирования многомостовых с параллельными ветвями преобразовательных подстанций мощных электропередач постоянного тока, допускающий реализацию модели на ЦВМ со сравнительно низким быстродействием. Модель позволяет проводить расчеты нормальных и аварийных установившихся и переходных режимов электропередачи. Приводятся разработанный алгоритм моделирования, описание работы моделирующей программы и пример расчета аварийного процесса. Ил. 7, библ. назв. 7.
УДК 621.314.58
Моделирование  вставки  постоянного  тока  на  ЦВМ. Войтехович Л.Л., Набутовский И.Б., Юрганова Т. М. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 26 – 37.
Приведено описание цифровой модели для исследования переходных процессов и установившихся режимов вставки постоянного тока. В предложенной модели все устройства объекта описаны в переменных состояниях, что позволило построить модель по блочному принципу.

В качестве метода численного интегрирования использованы модифицированный метод Эйлера, мост представлен активно-емкостной схемой замещения. В статье приведена оценка устойчивости использованного метода интегрирования. Ил. 8, библ. назв. 11.
УДК 621.3.015.38
Основные принципы защиты воздушных линий электропередачи постоянного тока от внутренних и грозовых перенапряжений.  Герцик К.А., Корсунцев А.В. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 37 – 53.
Даны рекомендации по выбору схем замещения двухпроводных воздушных линий постоянного тока, описаны методики расчета и результаты исследований внутренних перенапряжений, а также рассмотрены мероприятия по их ограничению. Описана методика расчета грозозащиты, позволяющая вычислить среднегодовое число отключений воздушной линии, определить количество набегающих на подстанцию волн и статистическое распределение амплитуды и длины фронтов этих волн. Ил. 14, библ. назв. 12.
УДК 621.3.019.3
О проверке надежности высоковольтных полупроводниковых вентилей для электропередач постоянного тока. Алексеева Н. Д. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 53 – 59.
Рассматривается вопрос определения допустимого за время специальных испытаний числа отказов высоковольтных полупроводниковых вентилей, необходимого для подтверждения нормированного уровня надежности при ограниченном времени испытаний и ограниченном числе испытуемых высоковольтных полупроводниковых вентилей. Ил. 2, библ. назв. 4.

УДК 621.314.632.4 – 5 

Зависимость допустимой токовой перегрузки тиристоров от длительности аварийного импульса. Долгих В. А., Лавров Н.И., Сальман М. А. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 59 – 66.
Исследовано влияние режима испытаний на допустимую токовую перегрузку силовых тиристоров таблеточной конструкции. Определено влияние исходной температуры кремниевой структуры, величины положительного напряжения и времени его приложения после окончания аварийного токового импульса. Получена зависимость допустимой токовой перегрузки от длительности аварийного тока в диапазоне от 8 до 18 мс. Ил.. 6, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.311.14:621.315.14:537.523
Разрядные напряжения воздушной изоляции закрытых подстанций. Гутман Ю.М., Рудакова В.М., Степанов В.С., Тиходеев Н.Н. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 66 – 76.
Изложены результаты экспериментального исследования электрической прочности различных систем электродов, воспроизводящих основные конфигурации изоляционных воздушных промежутков закрытых подстанций от экранов оборудования до заземленных стен и. металлоконструкций и между экранами различной формы. Ил. 9, библ. назв. 6.
УДК 621.317.333.6
Сравнительное исследование электрической прочности опорной изоляции аппаратов при коммутационных перенапряжениях и плавном подъеме напряжения промышленной частоты. Рудакова В. М. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 76 – 82.
Исследованы сухо- и мокроразрядные напряжения макетов опорной изоляции аппаратов при коммутационных импульсах с длиной фронта 4500 мкс и плавном подъеме напряжения промышленной частоты. Установлено, что отношение мокроразрядных напряжений, полученных при коммутационных импульсах и при напряжении промышленной частоты, зависит от многих факторов и изменяется в широких пределах. Это указывает на необходимость испытания изоляции аппаратов непосредственно коммутационными импульсами напряжения. Ил. 3, табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Электрическая прочность загрязненных гирлянд линейных изоляторов при воздействии коммутационных перенапряжений, характерных для электропередач постоянного тока. Владимирский Л.Л., Мерхалев С.Д. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 82 – 89.
Экспериментально получены разрядные характеристики гирлянд линейных изоляторов при длительном и кратковременном воздействии постоянного напряжения. Показано, что изоляция ППТ, выбранная по рабочему напряжению, будет надежно работать при перенапряжениях, длительность которых не превосходит 0,1 с. Ил. 8, библ. назв. 1.
УДК 621.319.48
Исследование вибрации электродов в конденсаторах. Александрова Н.П., Манн А.К. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 89 – 96.
В статье рассматриваются электромеханические силы, действующие на обкладки конденсаторов при воздействии напряжения. Приводятся результаты измерения деформации изоляции конденсатора, обусловленной воздействиями напряжения, величины электромеханических сил в секциях конденсатора.

В статье утверждается, что при конструктивной разработке конденсатора необходимо учитывать влияние вибрации электродов на снижение величины напряжения начала критической ионизации и на снижение срока службы конденсатора. Ил. 6, библ. назв. 2.
УДК 621.315.1.015.352
Исследование положительной стримериой короны на витых проводах при переменном напряжении. Рохинсон П. 3. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 96 – 105.
Представлены результаты экспериментальных исследований стримерной короны на витых проводах разных диаметров при переменном напряжении. Исследовались отдельные источники короны как генераторы случайных импульсов.

Получены параметры, характеризующие величину зарядов и число импульсов, создаваемых одним источником короны. Исследованы зависимости этих параметров от диаметра провода и напряженности поля на его  поверхности.  Приведена  методика  пересчета  полученных  параметров  к  условиям  реальных ВЛ. Ил. 2, табл. 3, библ. назв. 8.
УДК 621.3.018.33
Особенности исследования регулирования возбуждения генераторов по модулю отклонения режимного параметра. Невельский В.Л., Эдлин М.А. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 105 – 111.
Показано, что одночастотный метод гармонической линеаризации не позволяет определить влияние нелинейного сигнала по модулю отклонения режимного параметра на условия существования периодического решения. С учетом второй гармоники автоколебательного процесса проведена гармоническая линеаризация нелинейности модуля отклонения; допустимость представления нелинейности гармоническим эквивалентом подтверждается непосредственными расчетами движения системы. Ил. 4, библ. назв. 2.
УДК 621.37:621.314
Расчет  переходных  процессов  в  круговой  преобразовательной  схеме.  Кочкин В.И. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 111 – 124.
Показана возможность использования метода разностных уравнений для расчета переходных процессов в различных случаях работы преобразователя по круговой схеме, вызванных пропусками включения вентилей. Проанализировано влияние количества выключенных вентилей на характер переходного процесса.

Полученные в работе результаты могут быть использованы также для определения параметров круговой схемы как объекта регулирования. Ил. 6, библ. назв. 8.
УДК 621.314.5+621.315.024
Гармонический метод расчета электромагнитных процессов многомостового преобразователя при нормальных стационарных режимах. Емельянов В.И., Клямкин С.С., Назаров А.С. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 124 – 132.
Предложен метод расчета электромагнитных процессов многомостового преобразователя, позволяющий учесть собственные емкости оборудования, а также наличие в схеме преобразователя демпфирующих и выравнивающих цепей, причем отсутствует необходимость в допущении полного затухания колебаний к концу интервалов времени с неизменной структурой схемы преобразователя. Метод основан на линеаризации цепей с заменой преобразовательных мостов эквивалентными источниками э.д.с. Расчет процессов в такой схеме выполняется комплексным методом с использованием разложений в ряд Фурье эквивалентных э. д. с. Удовлетворительная точность метода подтверждена экспериментально. Ил. 6, библ. назв. 10.
УДК 621.314.632.4-5
Включение тиристоров при параллельном соединении. Долгих В.А., Глушков Е.Ф., Плоткина Н.3., Цзин Ю. Д. – «Труды НИИПТ», 1978, вып. 27, с. 132 – 140.
Проведено исследование распределения нагрузки на этапе включения между тиристорами при их глухом параллельном соединении. Показано, что независимо от подбора тиристоров по характеристикам включения токи разряда RC-цепей протекают через один из параллельных тиристоров. Распределение нарастающих токов силовых цепей может быть достигнуто подбором тиристоров по характеристикам включения, если ток силовой цепи нарастает со скоростью не выше 50 А/мкс. Ил. 6, табл. 3, библ. назв. 4.
