РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.311.016.35
Метод и алгоритм расчета на ЭВМ статической апериодической устойчивости режимов сложных энергосистем. Андреюк В. А., Сказываева Н. С.– «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 3 – 10.
В статье обосновывается выбор уравнений установившегося режима энергосистемы, учитывающих статические характеристики нагрузок по напряжению и частоте и авто​матическое регулирование возбуждения генераторов. Излагается эффективный метод вычисления определителя матрицы линеаризованных уравнений: определитель приво​дится к ленточному виду и рассчитывается методом исключения Гаусса.

Излагаются соответствующий вычислительный алгоритм и АЛГОЛ-программа и дается оценка ее вычислительной эффективности. Ил. 1, табл.. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.311.051.24
Статическая устойчивость электропередач  постоянного тока. Дижур Д.П., Шлайфштейн В.А. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 11 – 20.
Выполнен анализ статической (апериодической и колебательной) устойчивости мощных электропередач постоянного тока при широком варьировании их параметров. Предложен способ регулирования ППТ, повышающий их устойчивость в области режимов с малыми углами зажигания выпрямителя. Ил. 8, библ. назв. 8.
УДК 621.314.58
Цифровое моделирование магнитного насыщения стали трансформаторов. Дижур Д. П. – «Труды НИИПТ»; 1979, вып. 28, с. 21 – 28.
Излагается способ моделирования на ЦВМ нелинейной кривой намагничивания трансформаторов, обеспечивающий быстродействие и информационную компактность цифровой модели. Исследована погрешность метода Эйлера, приводящая к повышенному затуханию переходных процессов в модели, и предложен способ ее компенсации без потери быстродействия численного метода. Ил. 5,табл.1,библ. назв. 4.
УДК 621.3.011
Расчет переходных процессов в исскусственных линиях. Асанбаев Ю. А. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 28 – 42.
Предложен волновой метод расчета переходных процессов в искусственных линиях. Изложение метода ведется на основе исследования переходного напряжения в искусственной короткозамкнутой линии с активными потерями при приложении скачка напряжения в начале линии. Получено решение в аналитической форме, позволяющее проанализировать процесс распространения волн в линии с потерями. Показано, как изменяется форма волны при многократных отражениях от концов линии. Метод может применяться для расчета переходных процессов в искусственных линиях и для оценки погрешностей, возникающих при замене линии с распределенными параметрами искусственной линией. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 11.

УДК 621.3.015.38+621.3.064.1

Перенапряжения в двухпроводных воздушных линиях электропередачи постоянного тока при коротком замыкании на землю одного из ее проводов. Герцик К.А., Шлайфштейн А.Х. – «Труды НИИПТ»,. 1979, вып. 28, с,.42 – 57.
Предложена методика исследований переходных процессов в двухпроводных линиях электропередачи постоянного тока при коротком замыкании на землю одного, из ее проводов, учитывающая частотную зависимость параметров линии. Определены, перенапряжения, возникающие в этом режиме на неповрежденном проводе линии. Даны рекомендации по выбору типа линейных защитных разрядников. Ил. 8, табл. 1, библ. назв. 13.
УДК 621.3.019.3
О нормировании надежности высоковольтных полупроводниковых вентилей в передачах постоянного тока. Алексеева Н. Д. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с.57 – 65.
Предлагается нормирование надежности ВПВ проводить в два этапа: нормировать надежность ВПВ в целом в зависимости от требований к надежности моста и нормировать надежность элементов ВПВ в зависимости от требований, к ВПВ в целом.

Получена зависимость допустимой интенсивности отказов тиристорных ячеек от параметра потока отказов ВПВ в целом, от конструкции ВПВ и способа эксплуатации. Полученные формулы позволяют: при разработке ВПВ для конкретного объекта определить требования к элементам ВПВ; оценить ожидаемую надежность объекта , при использовании конкретных ВПВ. Ил. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.315.612: 620.179.1: 537.52
Использование метода ультразвуковой дефектоскопии при исследовании высоковольтного фарфора. Майзель Е.С., Точанская Л. Б. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 65 – 70.
В статье приводятся результаты исследования дефектов в высоковольтном фарфоре с помощью ультразвукового импульсного эхо-метода. Связь параметров распространения ультразвука со структурой и свойствами материала была использована для оценки пористости фарфора. Важность оценки пористости количественно подтверждается результатами экспериментов по определению электрической прочности фарфора. Ил. 3, табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.315.211

Оптимизация поля дисковых распорок линий электропередачи с газовой изоляцией. Петерсон А. Л., Филиппов А. А. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 71 – 78.
Рассмотрены возможности создания дисковых распорок с повышенной внутренней электрической прочностью, которая обеспечивается выравниванием электрического поля в толще твердой изоляции. На основе проведенных расчетов показано, что определенным подбором профиля поверхности распорки можно добиться практически равномерного распределения напряженности в плоскости ее симметрии, обеспечив при этом необходимую внешнюю электрическую прочность. Приведены характеристики таких распорок. Ил. 6, табл. 1, библ. назв. 9.
УДК 621.315.6
Разработка и исследование вводов для линий электропередачи с газовой изоляцией. Манн А. К., Цепакина Л. П. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28; с. 78 – 82.
Работа содержит краткий обзор некоторых конструкций концевых устройств для газовых линий в трубах с указанием преимуществ и недостатков рассмотренных типов вводов.

Определено основное направление при конструировании концевых устройств. Приведены результаты экспериментальной зависимости электрической прочности вводов с бумажно-пропитанной обедненной изоляцией от давления азота.

Даны результаты типовых испытаний опытных образцов вводов. Ил. 6, табл. 1, библ. назв. 1.
УДК 621.315.624

Исследование загрязняемости изоляции по трассе проектируемой длинной линии сверхвысокого напряжения в Северном Казахстане. Владимирский Л. Л., Мерхалев С. Д. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 83 – 89.
Проведен специальный комплекс полевых исследований в Северном Казахстане на участке около 900 км с целью выбора уровней изоляции проектируемой длинной линии сверхвысокого напряжения в условиях природных загрязнений. Исследования включали: обобщение опыта эксплуатации действующих воздушных линий (ВЛ), определение разрядных характеристик изоляторов, демонтированных с действующих ВЛ и 40 опытных стендов-опор без напряжения, определение параметров слоя загрязнения с изоляторов. Показано, что на всем казахстанском участке трассы может быть рекомендован нормальный уровень изоляция. Ил. 5. табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Загрязнение высоковольтной изоляции уносами тепловой электростанции. Давыдова Л.И., Мерхалев С.Д., Пичугин В.М. – «Труды НИИПТ». 1979, вып. 28, с. 90 – 97.
Предложена методика расчета количества золы в дымовых уносах ТЭС с учетом фактического к.п.д. золоулавливающих устройств. Показано, что основная часть твердых загрязнений осаждается непосредственно у дымовых труб. Рассмотрены факторы влияющие на загрязняемость высоковольтной   изоляции. Показано, что загрязнение изоляторов определяется количеством золы, прошедшей со шлейфом дыма над распределительным устройством, скоростью ветра, атмосферными осадками и положением изоляторов (вертикальное, горизонтальное). Ил. 5. библ. назв. 8.
УДК 621.315.1.027
Гармонический состав вынужденной составляющей перенапряжений в электропередачах с нерегулируемыми  реакторами, имеющими  нелинейную  характеристику  намагничивания. Казачкова Е. И. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 98 – 107.
В статье разработаны строгая и приближенная методики расчета гармонического состава вынужденного напряжения в электропередачах произвольной сложности с реакторами, имеющими нелинейную характеристику (трансформаторами).

Показано, что в симметричных режимах одностороннего питания линий электропередачи 1150 кВ применение реакторов с нелинейной характеристикой для ограничения основной гармоники вынужденного напряжения малоэффективно. Произведенные расчеты дают необходимый исходный материал для решения вопроса о целесообразной характеристике реакторов. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.315.052.5
Повышение разрядных напряжений воздушной изоляции подстанций за счет введения экрана с промежуточным потенциалом. Рудакова В.М., Тиходеев Н.Н. – «Труды НИИПТ». 1979, вып. 28, с.108 – 117.
Вследствие «насыщающегося» характера зависимости разрядных напряжений от длины воздушных промежутков свыше 1000 кВ при небольшом росте воздействующих перенапряжений на подстанции требуется значительное увеличение изоляционных промежутков. Сокращение промежутков может быть достигнуто введением между аппаратами высших уровней напряжения и заземленными конструкциями экрана с фиксированным промежуточным потенциалом. Опытами доказано, что введение такого экрана может дать значительную экономию в габаритах подстанции. В диапазоне 2 – 2.5 MB возможно сокращение длины воздушных промежутков в 2 – 2,5 раза. Ил. И, Табл. 3, библ. назв. 1.
УДК 621.317.333.6
Вольт-секундные  характеристики  опорной  изоляции  аппаратов  из  изоляторов  КО-110. Рудакова В.М.. Табарданова М.П.– «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28, с. 117 – 120.
Определены вольт-секундные характеристики двух макетов опорной изоляции аппаратов из изоляторов КО-110 в сухом состоянии и под дождем при воздействии импульсов с различной длиной фронта и при напряжении промышленной частоты.

Получено, что для колонки опорных изоляторов разница между сухо- и мокроразрядными напряжениями при стандартных импульсах составляет 15%, в области минимума сухоразрядных напряжений при длине фронта импульса 250 мкс – около 5%, при длине фронтов импульсов 4 – 9 мс – 20 – 40%. Ил.2, табл.1, библ. назв.5.
УДК 621.315.1.027
Исследование влияния осадков и песчаной пыли на электрическую прочность воздушной изоляции линий электропередачи. Гутман Ю.М., Степанов В.С.– «Труды НИИПТ». 1979, вып. 28, с.121 – 127.
Исследована электрическая прочность воздушных изоляционных промежутков провод – опора при увлажнении дождем, туманом, струями воды, стекающими с гирлянды изоляторов, и загрязнении песчаной пылью. Установлено, что эти факторы не вызывают снижения разрядных напряжений, поэтому воздушные изоляционные промежутки от провода до опоры допустимо выбирать по кривым разрядных напряжений, полученным при испытании этих промежутков в чистом и сухом состоянии. Ил. 6, табл. 5. библ. назв. 5.
УДК 621.3.027.8.319.7.015.532
Выбор шин закрытой высоковольтной подстанции по условиям короны. Кайданов Ф. Г. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 28. с. 127 – 133.
Разработана методика расчета емкости, максимальной напряженности поля и начального напряжения короны на системе длинных параллельных шин, расположенных внутри прямоугольного здания подстанции или лаборатории. Предложенный алгоритм расчета реализован на ЭВМ типа М-220 с транслятором ТА-1М. Вычислено влияние стен и потолка здания подстанции на напряженность поля и начальное напряжение короны на шинах. Выполнена оценка влияния платформы промежуточного потенциала на электрическое поле шин, расположенных над платформой. Ил. 5, табл. 1, библ. назв. 12.
