РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК621.319.4

Методика расчета срока службы конденсаторов. Александрова Н.П., Манн А.К. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29, с. 3 – 14.
Предлагается методика расчета срока службы конденсаторов. Даны уравнения для расчета старения изоляции конденсаторов с учетом температуры изоляции, напряженности электрического поля и частоты воздействующего напряжения. Рассматривается методика ускоренных испытаний конденсаторов .на стенде, предлагается метод обработки результатов ускоренных испытаний. Показано влияние режима загрузки конденсаторов на их срок службы. Ил. 3, табл.3, библ. назв. 6.
УДК 621.314.26
Преобразовательная установка для стенда ресурсных испытаний конденсаторов. Крылова Л.А., Манн А.К., Сурков Л.Р.– «Труды НИИПТ», 1979, вып.29, с.14 – 19.
В настоящем сообщении приводятся основные параметры преобразовательной установки, построенной по схеме последовательного инвертора, стенда ресурсных испытаний конденсаторов для мостовых сглаживающих фильтров 12-й гармоники электропередачи постоянного тока Экибастуз – Центр.

Указаны особенности установки, вызванные работой инвертора на чисто емкостную нагрузку, и основные преимущества схемы.

Надежность преобразовательной установки подтверждена бесперебойной работой в течение примерно 10 000 ч, что позволило получить данные по надежности и сроку службы новых типов конденсаторов ФС2 и ФСК2. Ил. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.311.016.361
Анализ статической устойчивости вставки постоянного тока. Дижур Д.П.,  Шлайфштейн В.А., – «Труды НИИПТ»,  1979,  вып. 29, с. 19 – 26.
Рассмотрена устойчивость вставки, электрически удаленной от концевых энергосистем. Проанализировано влияние на границы областей устойчивости синхронных компенсаторов и их законов регулирования. На цифровой модели вставки получены процессы развития неустойчивости ВПТ. Ил. 7, библ. назв. 4.

УДК 621.314.5
Влияние насыщения трансформаторов на процесс восстановления мощности электропередачи постоянного тока после коротких замыканий в приемной энергосистеме. Берх И.М. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29, с. 26 – 36.
В статье рассмотрены особенности процесса восстановления мощности электропередачи постоянного тока после прекращения короткого замыкания в приемной энергосистеме, обусловленные насыщением преобразовательных трансформаторов. Показано, что возникновение бросков намагничивающего тока в этих случаях может приводить к задержке восстановления мощности электропередачи. Приведена методика расчета закона распределения параметров, характеризующих протекание исследуемых процессов. Ил. 7, табл. 1, библ. назв. 3.

УДК 621.3.051.024/621.3.062.4
Применение круговой схемы в качестве пусковою этапа мостовых преобразователей электропередач и вставок постоянного тока. Грузова Л.П., Кочкин В.И., Мержеевский В.А. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29, с. 36 – 55.
Рассмотрены условия работы оборудования мостового преобразователя геля при испытании в круговом режиме, получены критерии выбора допустимых параметров режима. На основании анализа переходных и аварийных процессов определены требования к системам регулирования, автоматики и зашиты, предложен способ включения круговой схемы.

Приведены результаты испытаний в круговом режиме мощного высоковольтного преобразователя, укомплектованного, тиристорными вентилями с системой следящего управления.

Показана целесообразность применения круговой схемы в качестве пускового этапа электропередач и вставок постоянного тока с целью проведения пусконаладочных испытаний комплекса оборудования вновь вводимых преобразователей. Ил. 9. табл.5, библ. назв. 4.
УДК 621.315.211
Анализ и сопоставление конструкций  изолирующих  распорок  для  газовых  линий  и  герметизированных распределительных  устройств.  Петерсон А.Л. – «Труды НИИПТ»,  1979, вып. 29,  с. 55 – 66.
В статье проведен анализ электрических полей изолирующих распорок, разрабатываемых для газовых ЛЭП и герметизированных комплектных распределительных устройств. Рассмотрены возможности снижения напряженности поля в толще распорок различных конструкций. Для воронкообразных распорок выполнен детальный анализ как внешних, так и внутренних полей, а также показано, что они имеют наибольшие по сравнению с другими типами возможности снижения напряженности в толще твердого диэлектрика. Ил. 6, табл. 2, библ. назв. 8.
УДК 621.315.211
Дифференциальный метод измерения частичных разрядов в твердой изоляции. Петерсон А.Л., Филиппов А.А. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29, с. 66 – 70.
Описана методика измерения частичных разрядов в твердой изоляции, приведены примеры регистрации их амплитудного спектра. Ил. 4.

УДК 621.316.93

Методика расчета распределения вероятности перекрытия изоляции по фазам воздушной линии с произвольным расположением проводов при ударе молнии в вершину опоры. Новикова А.Н. – «Труды НИИПТ». 1979, вып. 29, с. 70 – 80.

Расчет распределения перекрытий по проводам воздушной линии электропередачи производится с учетом влияния расположения проводов на импульсную составляющую напряжения на изоляции, с учетом фазы рабочего напряжения в момент перекрытия и параметров тока молнии, определяющих момент перекрытия на вольт-секундной характеристике изоляции. Изложенная методика позволяет оценить показатели грозоупорности комбинированных линий, а также двухцепных линий с различной компоновкой испей на опоре: симметричной и в виде двух треугольников. Показано, что в последнем случае возможно значительное снижение процента двухцепных отключений. Ил. 8. табл. I. библ. назв. 2.
УДК 621.311
Синтез закона управления моментом паровой турбины для повышения динамической устойчивости межсистемных связей. Зеккель А.С, Кирьенко ГВ, Кощеев Л.А. – «Труды НИИПТ».1979, вып. 29.с. 80 – 91.

Указана целесообразность разделения функций управления разгрузкой турбоагрегатами в отправной энергосистеме при аварийных набросах мощности на межсистемные связи на начальной и последующих фазах переходного процесса.

Выполнен синтез нелинейного закона управления разгрузкой в начальной фазе переходного процесса.

Предложена методика выбора мощности управляемых турбоагрегатов. Ил. 7. библ.назв.4.

УДК 621.382.026.017.72
Тепловой расчет радиатора для модуля высоковольтного тиристорного вентиля. Грацианова О.Л., Лавров Н.И. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29;с. 92 – 101.
Предлагается методика расчета теплового сопротивления радиаторов для модуля ВТВ.

Тепловое сопротивление радиатора с учетом растекания теплового потока в металлическом сердечнике рассчитывается на основе решения краевой задачи методом конечного интегрального преобразования Ханкеля.

Для определения коэффициента, учитывающего растекание теплового потока в сердечнике, предложена приближенная методика, где используются метод факторизации и полиномиальная модель. Ил. 5, табл. 5, библ. назв. 6.

УДК 621.382.026.017.72

Метод теплового расчета испарительно-воздушных охладителей для полупроводниковых приборов мощного вентиля. Грацианова О.Л.. Лавров Н.И  – «Труды НИИПТ», 1979. вып.29, с. 101 – 104.
Предлагается методика расчета теплового сопротивления испарителя полого испарительно-воздушного охладителя, предназначенного для индивидуального охлаждения мощного тиристора.

Расчет теплового сопротивления испарителя с учетом растекания теплового потока в оребренной стенке произведен на основе решения краевой задачи для следующей тепловой модели: в центре верхнего торца цилиндра высотой L и диаметром d расположен плоский источник диаметром dТ с плотностью тепловыделения 
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; теплообмен на нижнем торце характеризуется коэффициентом теплоотдачи пр; все остальные поверхности теплоизолированы. Задача решена методом конечного интегрального преобразования Ханкеля.

Расчет теплового сопротивления испарителя сводится к нахождению коэффициента растекания теплового потока (, зависящего от соотношения размеров испарителя и тиристора и от условий его охлаждения, характеризуемых числом Био. Представлены графики зависимости ( = ((dТ /d, L/d, Bi), построенные по результатам расчета теплового сопротивления на ЭВМ М-222. Ил. 1 .библ. назв. 5. 

УДК 621.314.5
Двенадцатифазный двухмостовой преобразователь с последовательно включенными сетевыми обмотками трансформаторов и развязывающими конденсаторами между их третичными обмотками. Краснова Б.П. «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29, с. 105 – 110.
Приведены результаты теоретического исследования двенадцатифазного преобразователя с последовательно включенными сетевыми обмотками трансформаторов и конденсаторами, включенными между их третичными обмотками. Показано, что наличие развязывающих конденсаторов существенно влияет на режимы работы преобразователя. Схема приобретает характеристики уже известных компенсированных преобразователей. В то же время сохраняются токоограничивающие свойства схемы при несимметричных авариях. Ил. 5, библ. назв. 4.
УДК 621.317+621.391.63
Экспериментальное исследование надежности инжекционных лазерных диодов в системах управления высоковольтными тиристорными вентилями. СмирновГ.В., Шишкин И.Н. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29, с. 110 – 115.
Настоящая статья отражает результаты экспериментального исследования на надежность инжекционных лазерных излучателей в системах управления высоковольтными тиристорными вентилями.

В статье приведено описание двух наиболее характерных структурно-функциональных схем систем управления тиристорными вентилями, в которых осуществлялась подконтрольная эксплуатация различных типов лазерных излучателей.

Проанализированы причины отказов одноэлементных и многоэлементных лазерных излучателей в условиях их длительной эксплуатации при работе на низкой частоте в системах управления высоковольтными тиристорными вентилями. Ил. 3, табл.1, библ. назв.6.
УДК 621.318.435
Управляемые реакторы электрических систем высокого напряжения. Мельник В.Т. Передача энергии постоянным и переменным током. – «Труды НИИПТ», 1979, вып. 29, с. 116 – 128.
Рассмотрены известные конструкции управляемых реакторов, приведены их технические и технико-экономические показатели. Анализ характеристик и сопоставление показателей указывают на перспективность применения стержневых реакторов с продольно-поперечным подмагничиванием в линиях электропередачи высокого напряжения. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 4.
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