РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ
УДК 621.362
Метод расчета на ЭВМ установившихся режимов энергосистемы. Андреюк В.А., Сказываева Н.С. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 3 – 8.
В статье рассматривается ориентированный на использование ЭВМ метод расчета установившихся режимов энергосистем. Метод заключается в поочередном решении уравнений баланса мощностей каждого узла методом Ньютона и носит поэтому название «поузловой» метод Ньютона. Выводятся основные расчетные выражения, описывается вычислительный алгоритм, рассматривается вычислительная эффективность метода и исследуются его особенности. Ил. 3,табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.311.016.35: 681.142
Автоматизированный комплекс программ для расчета на ЕС ЭВМ режимов и устойчивости энергосистем. Андреюк В.А., Гусаковская М.А., Сказываева Н.С. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 8 – 13.
Дается описание назначения, структуры, вычислительных алгоритмов и входной информации автоматизированного комплекса программ для расчета на ЕС ЭВМ установившегося режима, статической апериодической устойчивости и электромеханического переходного процесса энергосистемы. Ил. 1.
УДК 621.311.016.35
Метод расчета устойчивости и качества маловозмущенных режимов динамических систем. Андреюк В. А., Сказываева Н. С. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 13 – 18.
Излагается быстродействующий метод интегрирования линейных дифференциальных уравнений и на его основе метод оценки устойчивости и качества маловозмущенных режимов таких систем путем расчета изменения во времени нормы интегрируемых переменных. Ил. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.311.016
Приближенный учет в расчетах динамики энергосистем переходных процессов в котлотурбинных блоках. Андреюк В. А. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 18 – 22.
Излагается упрощенная формальная математическая модель котлотурбинного блока, предназначенная для использования в расчетах электромеханических переходных процессов сложных энергосистем. Ил. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.311.019.3
Упрощенная методика учета работы автоматической частотной разгрузки в расчетах надежности параллельной работы энергосистем. Кац П.Я., Косаревич Г Б. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 22 – 28.
Разработана упрощенная методика учета автоматической частотной разгрузки (АЧР) в электроэнергетических задачах без расчета переходного процесса во времени. Произведена оценка допускаемой при этом неточности в учете работы устройств АЧР. Ил. 1, табл. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.315.618: 536.24
Пропускная способность газоизолированных линий электропередачи. Крыжановский В. В. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 28 – 44.
Проанализированы известные расчетные методы определения потерь мощности и тепловых сопротивлений для значений исходных параметров, характерных для газоизолированных линий электропередачи. На основе решения на ЭВМ уравнений установившегося теплового режима газоизолированных линий с использованием указанных методов исследованы зависимости пропускной способности и особенности теплового режима этих линий от их конструкции, способа прокладки и характеристик использованных материалов, Показано, что пропускная способность газоизолированных линий при открытой или туннельной прокладке в 2 – 5 раз и более может превосходить пропускную способность маслонаполненных кабелей с принудительным охлаждением, тогда как при подземной прокладке в грунте пропускная способность таких линий существенно ниже. Ил. 6, табл. 4, библ. назв. 24.
УДК 621.315.211
Высоковольтные исследования и длительные испытания фарфоровых изоляционных распорок в сжатом газе. Петерсон А.Л., Тиходеев Н.Н., Филиппов А. А. – Передача энергии  постоянным  и  переменным  током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 44 – 52.
Приведены результаты кратковременных и длительных высоковольтных испытаний изолирующих распорок опытной газовой линии электропередачи 220 кВ. Показано, что дефекты твердой изоляции и в контактных узлах эффективно выявляются только при длительном воздействии рабочего напряжения. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.315.612 : 620.179.1 : 537.52
Исследование электрической прочности фарфора. Майзель Е. С., Точанская Л. Б., Харин А.С., Харина Т.Я. –Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 52 – 56.
В настоящей работе приводятся результаты исследований электрической прочности образцов электротехнического фарфора толщиной от 0,85 до 10мм, изготовленных различными методами, принятыми в производство. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.316.352 – 181.4
Исследование   изоляции   токопровода  на  напряжение  20 кВ.  Бушихина  Н.Н., Манн А.К., Матвеева Т.А. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 56 – 61.
В статье обоснована возможность применения изоляции на основе синтетического каучука для малогабаритных пофазно экранированных токопроводов типа ТИЭК, рассчитанных на работу при натяжении 20 кВ. Сопоставление основных характеристик эскапоно-поликасиновой и стеклофолиевой изоляции проведено на моделях и опытных секциях токопровода.

Показано, что лучшими показателями по tg, Eкр, Uн и Iскв обладает эскапоно-поликасиновая изоляция. Результаты испытаний опытно-промышленного образца ТИЭК-20 подтвердили полученные ранее выводы о возможности изготовления малогабаритных токопроводов  типа  ТИЭК с  эскапоно-поликасиновой изоляцией на номинальное  напряжение 20 кВ. Ил. 4, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 681.32.06 : 537.213.001.24
Оценка оптимальных параметров расчета методом сеток на ЭЦВМ осесимметричных электростатических полей с неоднородной изоляцией. Левит А.Г., Никитина Е.И., Щипунова Н.П. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 61 – 65.
Описан метод предварительного выбора величин допустимого расчетного остатка и шага сетки, оптимизированных по минимуму верхней предельной оценки общей погрешности расчета. Расчетная проверка метода показала, что условий оптимизации отвечают минимуму фактической погрешности. Метод рекомендуется для использования при расчете осесимметричных электродных систем. Ил. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Выбор линейной и подстанционной изоляции в зоне уносов промышленных предприятий. Кравченко В.А., Мерхалев С.Д., Соломоник Е.А. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 65 – 75.
На примере предприятий азотной промышленности рассмотрена классификация промышленных предприятий по характеру производства, по объему и составу выпускаемой продукции, по составу и количеству выбросов в атмосферу с точки зрения влияния промышленных загрязнений на работу наружной изоляции ВЛ и ОРУ. Для новой редакции «Руководящих указаний по выбору и эксплуатации изоляции в районах с загрязненной атмосферой» рекомендована классификация промышленных предприятий по объему и составу выпускаемой продукции, как хорошо согласующаяся с опытом эксплуатации ВЛ и ОРУ. Ил. 3, табл. 8.
УДК 621.315.624.8
Статистический метод выбора уровня изоляции воздушной линии, базирующийся на измерениях  поверхностной  проводимости  слоя  загрязнения. Ментюкова А.М., Тиходеев Н. Н. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов, 1980, с. 76 – 82.
В статье изложена статистическая методика расчета числа перекрытий и выбора изоляции воздушных линий, базирующаяся на систематических измерениях поверхностной проводимости слоя загрязнения на изоляторах, в особенности, в сухой период. Ил. 2, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
К учету влияния засоленности почвы на выбор внешней изоляции электроустановок. Кравченко В.А., Ментюкова А.М., Орлова Н.И., Соломоник Е.А. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 82 – 87.
Рассмотрено влияние типа засоленности почв на выбор внешней изоляции электроустановок. Показано, что при выборе уровней изоляции следует учитывать не только среднее содержание водорастворимых солей в почве, но и их качественный состав. Критерием для определения степени загрязненности атмосферы предложено использовать расчетную или измеренную проводимость содержащихся в почве солей при растворении их в дистиллированной воде. Ил. 3, табл. 6, библ. назв. 1.
УДК 621.3.027.8 : 621.315.624
К методике расчета расцеплений гирлянд изоляторов на воздушных линиях электропередачи. Артемьев А.С., Кузнецова Л. Е., Тиходеев НН. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 88 – 94.
Предложены методика и обобщенные зависимости для оценки числа перекрытий и расцеплений гирлянд на линиях сверхвысокого напряжения в нормальном эксплуатационном режиме и при грозовых поражениях. Расчеты выполнены с учетом статистического распределения поврежденных изоляторов по гирляндам и вероятности расцепления гирлянды, содержащей поврежденные изоляторы. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.314.632.4 – 5.
Особенности  характеристик  и  применения  силовых  фототиристоров. Балыбердин Л.Л., Долгих В.А., Плоткина Н.3., Смоляр Б.В. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 94 – 99.
Проведено исследование характеристик фототиристоров, связанных с процессом включения от светового импульса управления. Получены зависимости между значением включающей световой мощности, напряжением на тиристоре и скоростью нарастания анодного тока, определяющими особенности работы фототиристоров при групповом соединении. Показано, что на основе существующих в настоящее время технических средств имеется возможность включать от одной системы «лазер-световоды» модуль ВТВ, содержащий 25 фототиристоров ТФ-320, соединенных последовательно. Наибольшие затруднения при создании ВТВ связаны с чрезвычайно малой длительностью светового управляющего импульса, формируемого полупроводниковыми лазерами. Ил. 3, табл. 1, библ.назв. 3.
УДК 621.362
Метод расчета катушек Гельмгольца, используемых для медико-биологических исследований  на  промышленной  частоте. Волосевич В.С.,  Голощекин И.Г.,  Меньшиков В.Я., Петросян О. М. Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 99 – 103.
Предложен метод расчета геометрии катушек Гельмгольца (КГ) в случае их использования для целей медико-биологических исследований на промышленной частоте. Показано, что при расчете КГ в этом случае достаточно учитывать степень неравномерности магнитного поля лишь вдоль горизонтальной оси. Получены простые соотношения между геометрическими размерами КГ и исследуемого объекта, позволяющие рационально подходить к конструированию крупногабаритных установок подобного рода.

Предложенный метод расчета КГ экспериментально проверен при создании действующей установки. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.362
Гармонический состав выпрямленного напряжения вентильных преобразователей при учете собственных емкостей оборудования. Дайновский Р.А., Казачкова И.В., Тетерин В.П., Шехтман Р.М. – Передача энергии постоянным и переменным током. Сборник научных трудов НИИПТ, 1980, с. 103 – 108.
Рассматривается гармонический состав выпрямленного напряжения в реальных схемах вентильных преобразователей при учете собственных емкостей оборудования на землю.

Показано, что выпрямленное напряжение в реальных схемах вентильных преобразователей содержит гармоники порядка п = 3k, т. е. по сравнению с выпрямленным напряжением в идеальной схеме того же преобразователя (без учета емкостных параметров), кроме четных гармоник, кратных трем, содержатся все нечетные гармоники, кратные трем.

Показано, что при реальных соотношениях емкостных параметров преобразовательной схемы значения этих дополнительных гармоник, начиная с 15-й, могут оказаться соизмеримыми со значениями ближайших к ним канонических гармоник. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
