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УДК 621.316.933.9

Обобщение опыта эксплуатации ограничителей перенапряжений и защищаемой ими сокращенной воздушной изоляции. Северюхин Д. Я., Шур С. С. — Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ,1981, с. 3 – 9.
В статье обобщен опыт эксплуатации нелинейных ограничителей перенапряжений в сетях переменного тока 110 – 750 кВ и защищаемой ими сокращенной воздушной изоляции. Показана высокая эксплуатационная надежность ограничителей и отсутствие каких-либо признаков старения материала нелинейных-резисторов. Показана высокая практически абсолютная, надежность защищаемой ограничителями сокращенной воздушной изоляции. Табл. 3.
УД К 621.316.938
Научно-техническое обоснование нормативов для воздушных изоляционных расстояний распредустройств 110 – 500 кВ, защищенных ограничителями перенапряжений.  Бородулина Л. В., Брацлавский С. А., Гутман Ю. М., Лысков Ю. И., Максимов В. М., Тиходвев Н. Н; Шур С. С. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 9 – 18.
Обоснованы исходные данные по перенапряжениям, электрической прочности и методике выбора изоляции, обеспечивающие надежность уменьшенной воздушной изоляции распредустройств 110 – 500 кВ, защищенных ограничителями перенапряжений, не ниже, чем у подстанций, выполненных согласно ПУЭ. Разработаны предложения по нормативам на сокращенные воздушные изо​ляционные промежутки ОРУ и ЗРУ, защищенных ограничителями. Табл. 5, библ. назв. 7.
УДК 621.316.92:621.316.37.003.13
Технико-экономическая эффективность защиты ограничителями перенапряжений открытых и закрытых распредустройств 110 – 500 кВ. Ласло В.А. Ф., Неровный М. Т., Яковлев О. И.. Яхимович Б. А. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов ИИИПТ, 1981, с. 18 – 23.
Рассмотрены вопросы разработки малогабаритных открытых и закрытых распределительных устройств при глубоком ограничении перенапряжений. Показана экономическая эффективность применения ограничителей. Приведены фактические цифры снижения веса металлоконструкций, объема железобетона для конкретных объектов. Ил. 1, табл. 2.
УД К 621.315.1

Эффективность глубокого ограничения перенапряжений на воздушных линиях сверхвысокого напряжения. Кузнецова Л. Е., Тиходеев Н. Н. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжении. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 23 – 31.
Разработана методика выбора междуфазных воздушных промежутков на линии при воздействии коммутационных перенапряжений. Решена задача о приведении к норме изоляции междуфазных воздушных промежутков с помощью ограничителей перенапряжений. Предложена простая методика для анализа влияния на волновое сопротивление линии расстояния между фазами. Показано, что при использовании междуфазного расстояния, близкого к минимальному допустимому в нормальном эксплуатационном режиме, одновременном увеличении числа составляющих проводов в фазе и сохранении суммарного сечения проводов неизменным натуральная мощность воздушной линии сверхвысокого напряжения увеличивается на 30 – 55%. Ил. 2, табл. 3, библ. назв. 2.

УДК 621.316.933.9:621.316.849
Исследование импульсных вольт-амперных характеристик ограничителей с окисноцинковыми резисторами. Крыжановский В. В., Табарданова М. П. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 31 – 39.
Исследованы вольт-амперные характеристики единичных оксино-цинковых резисторов, применяемых в нелинейных ограничителях перенапряжении (ОПН), при воздействиях волн тока с амплитудой 40 – 1000 А и длиной фронта 0,5 – 230 мкс. Показано, что при воздействиях, соответствующих грозовым, остающееся напряжение зависит как от амплитуды тока, так и от длины фронта его волны, повышаясь, в частности, при сокращении фронта от 100 до 1 мкс на 7 – 18%. При воздействиях коммутационного характера зависимость остающегося напряжения от длины фронта волны тока практически отсутствует. Приведена вольт-амперная характеристика ОПН-500, измеренная на головном образце при промышленной частоте и на коротких импульсах. Ил. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.316.933.9:621.315.1
Сетевые испытания ограничителей перенапряжений 220 и 500 кВ. Беляков Н. Н., Крыжановский В. В. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с.39 – 48.
Представлены результаты сетевых испытаний головных образцов нелинейных ограничителей перенапряжений ОПН-220, ОПН-500 и ОПНИ-500 с окисно-цинковыми резисторами. Даны основные параметры испытательных схем в сети 220 и 500 кВ, а также использованного измерительного оборудования. Приведены характеристики коммутационных переходных процессов при подключенном к коммутируемой линии ОПН. Показано, что защитные уровни исследованных ограничителей соответствуют нормированным. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 5.
УДК 621.382.026
К  вопросу  о  сроке  службы  ограничителей перенапряжений. Долгих В.А., Олендзкая Н. Ф., Цзин Л. А. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 48 – 55.
Получены статистические закономерности изменения параметров вольт-амперных характеристик окисно-цинковых резисторов в процессе воздействия на них коммутационных волн. Показано, что в области токов > 1 А вольт-амперные характеристики резисторов не изменяются даже у пробитых образцов. Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 5.
УДК 621.562.012.7:621.3.027.3
Методика контрольных испытаний резисторов, используемых в нелинейных ограничителях перенапряжений. А. 3. Колотов, М. Л. Левинштейн. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 55 – 61.
Исследована методика контрольных испытаний окисноцинковых резисторов. Даны формулы для выбора испытательного тока при заданном значении требуемой надежности. Результаты устойчивы относительно исходных предположений. Методика внедрена в НПО "Электрокерамика". Ил. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.316.933.9:621.315.1
Область применения ограничителей перенапряжений в электропередачах с шунтирующими реакторами. Рожавская С. Н. – исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с.61 – 70. 

Рассмотрены условия работы ограничителей перенапряжений типа ОПН в режиме ОАПВ с учетом общей короны на проводах ВЛ при хорошей погоде. Показано, что корона является сильным демпфирующим фактором и эффективно ограничивает восстанавливающееся в паузе ОАПВ напряжение на отключенной фазе линии. Это дает основание снять все ограничения на применение ОПН-500, сделанные без рассмотрения влияния короны и записанные в ТУ на эти аппараты. Применение ОПН-500 должно быть запрещено лишь в линиях, выполненных проводом ЗхАСО-500/400, длиной 175 – 210 км при одном шунтирующем реакторе  и  350 – 410 км  при  двух  шунтирующих  реакторах  на  ВЛ. Ил. 1, табл. 2, библ. назв. 5.
УД К 621.314.21/22:621.316.92:657.478.001.2

Проблемы снижения уровня изоляции силовых высоковольтных трансформаторов, защищенных ограничителями перенапряжений. Левит А. Г., Шифрин Л. Н. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 70 – 78.
На основе вольт-временной характеристики современных конструкций главной маслобарьерной изоляции силовых трансформаторов СВН и принципа предельной нагрузки на изоляцию при всех видах воздействующих эксплуатационных напряжений оценены кратковременные испытательные напряжения и основные характеристики соответствующих защитных устройств. Показана возможность снизить испытательные напряжения на 10 – 25% в случае применения нелинейных ограничителей перенапряжений типа ОПН и ОПИИ для защиты изоляции трансформаторов 500 и 750 кВ и приведена оценка технико-экономического эффекта. Обсуждены условия реализации очередных этапов снижения испытательных напряжений. Табл. 3, библ. назв. 7.
УДК 621.316.933.6
Исследование междуфазных пробивных напряжений искровой приставки ограничителя ОПНИ-500. Гутман Ю. М.. Степанов В. С. – Исследования и области применения ограничителей перенапряжений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 78 – 83.
Исследованы междуфазные пробивные напряжения искровой приставки при коммутационных импульсах в двухфазном режиме. Выявлено снижение междуфазного пробивного напряжения искровой приставки, возрастающее по мере увеличения разницы в крутизне фазных составляющих напряжения противоположной полярности, обусловленное наличием емкости в нейтрали искровых элементов, которое способствует обеспечению требуемого уровня ограничения междуфазных перенапряжений. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 1.
