РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.317.7
Испытания высоковольтных тиристорных вентилей с использованием эквивалентной испытательной установки. Голощекин И.Г., Меньшиков В.Я., Шершнев Ю.А. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 3 – 7.
В статье рассматриваются испытания высоковольтных тиристорных вентилей (ВТВ) и средства для их осуществления. Показана возможность использования для целей испытания одиночных ВТВ или отдельных модулей эквивалентной испытательной установки. Приводится ряд схемных решений, расширяющих ее функциональные возможности. Сообщается о положительном  опыте  использования  этой установки для испытания модулей и ВТВ. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.382.026
Испытания  тиристорных  ячеек  на  перегрузочную  способность  по  току. Балыбердин Л.Л., Долгих В.А., Сальман М.А. Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. – Сборник научных трудов НИИПТ, 1981,с.8 – 12.

Изложены результаты испытаний тиристорных ячеек высоковольтного вентиля ударными токами с приложением напряжения после прохождения ударного тока.

Произведена оценка распределения тока между тиристорами типа Т-630 при их непосредственном параллельном соединении в типовом охладителе. Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.382.026.017.72
Методика  расчета  тепловых  переходных  режимов  силовых  полупроводниковых приборов  в  высоковольтных   вентилях  ППТ.  Арефьев К.М.,  Грацианова О.Л.,  Лавров Н. И. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с.12 – 17.

В настоящей работе предлагается методика расчета тепловых переходных режимов тиристоров. Изменение температуры р-n-структуры многослойной конструкции тиристора под действием произвольного импульса тока определено на основе решения краевой задачи для следующей тепловой модели: однородная пластина, нагретая до начальной температуры t0 помещена в среду с температурой tc ; в верхнем слое пластины происходит объемное тепловыделение; верхняя плоскость пластины теплоизолирована, а на нижней имеется тепловое сопротивление и тепловая емкость. Ил. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.314.632.4-5
Измерение  тепловых  характеристик  тиристоров  на  испытательном  стенде. Гуревич М.К., Сальман М.А.- Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 17 – 20.
Разработана методика экспериментального определения тепловых характеристик тиристоров в установившихся и переходных режимах. Предложен новый термочувствительный параметр для определения температуры кремниевой структуры тиристоров большой площади с развитой шунтировкой n-эмиттера. Разработанная методика, опробованная при испытаниях тиристоров типа Т-630, позволяет выявлять образцы с технологическими дефектами. Ил. 1, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.314.632.4-5
Измерение распределения нагрузочного тока в тиристорной ячейке высоковольтного вентиля при параллельном соединении тиристоров. Лебедева Л.С. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. – Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 21 – 27.
Изложены метод измерения распределения нагрузочного тока между тиристорами при их глухом параллельном соединении в ячейке высоковольтного тиристорного вентиля, основанный на использовании специально отградуированных электроизмерительных клещей, и проверка влияния условий работы тиристоров в ячейке на распределение тока с помощью этого метода. Ил. 2, табл. 5, библ. назв. 2.
УДК 621.311.019.3
Оценка требований к характеристикам надежности преобразовательных блоков электропередач постоянного тока. Дижур Д.П., Иванов В.Ф., Кадомский Д.Е., Шлайфштейн В.А. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 27 – 33.
В статье приводится оценка взаимосвязей показателей надежности и способностей оборудования ППТ к перегрузкам со схемой формирования преобразовательных подстанций, условиями обеспечения энергетических показателей ППТ и устойчивости энергосистемы переменного тока. Показана возможность учета количества присоединений к шинам системы переменного тока при заданных характеристиках оборудования ППТ, а также возможность учета требуемых перегрузок и показателей надежности присоединений при заданной схеме подстанции. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.3.051.024
Анодные напряжения вентилей при испытании на двухмостовом стенде. Грузова Л.П., Мержеевский В.А. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 33 – 40.
Рассмотрены режимы работы двухмостового преобразователя, выполненного по кольцевой схеме, с учетом взаимного влияния мостов. Найдены выражения, определяющие мгновенные значения анодных напряжений вентилей. Установлено, что взаимное влияние работы мостов приводит к возникновению искажений в форме анодных напряжений и к изменению реальных углов включения и выключения вентилей, найдены выражения, определяющие их значения. Выявлены неблагоприятные режимы с наибольшей вероятностью опрокидывании инвертора. Ил. 3, табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.314.58
Система автоматического регулирования испытательного стенда в Белом Расте. Берлин Е.М., Воронина Т.Н., Иванов Н.И., Лебедев Г.Б., Скосырев И.С., Станкевич А.В. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 40 – 47.
Приводится структурная схема системы автоматического регулирования испытательного стенда в Белом Расте. Дается описание разработанной системы и устройств регулирования, обеспечивающих работу стенда в круговом, кольцевом режимах и режиме вставки постоянного тока.

Приводятся осциллограммы переходных процессов при включении и отключении стенда и при пропуске зажигания вентиля инвертора. Ил. 3.
УДК 621.316.9
Система   защиты  и  автоматики  испытательного  стенда  в  Белом  Расте.  Гончаров А.В., Гуревич А.Б., Попырин В.М. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 47 – 55.
Приведено описание системы ликвидации повреждений при авариях и нарушениях работы стенда, сопровождающихся и не сопровождающихся протеканием сверхтоков через вентили и другое оборудование мостов в круговом и кольцевом режимах их работы. Приведен состав, принципы действия и уставки устройств защиты и автоматики, используемых на стенде.

Рассмотрены осциллограммы, иллюстрирующие работу основной и резервной защиты от нарушений коммутаций вентилей при пропусках включения вентилей в круговом и кольцевом (выпрямительном и инверторном) режимах работы мостов стенда при разных значениях токов. Ил. 4, библ. назв. 4.
УДК 621.316.681
Использование  управляющих  вычислительных  машин  при  испытании  полупроводниковых   преобразователей  на  стенде.  Асанбаев Ю.А.,   Глезеров С.Н.,   Карасев Г. В., Метелица В.З., Тележкина Н.П. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 55 – 62.
Приводится описание автоматизированной информационной системы, внедренной на стенде для испытаний полупроводниковых преобразователей. Рассмотрены вопросы регистрации аварийных процессов. Приведена осциллограмма работы вычислительного комплекса в режиме распознавания быстропротекающего аварийного процесса. Ил. 3.
УДК 621.315.024
Влияние временных характеристик управляющих импульсов на переходные процессы в высоковольтных преобразователях. Алексеева Н.Д., Кадомский Д.Е. – Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 62 – 68.
Характер протекания переходных процессов в преобразовательной схеме при малых токах и перенапряжения на элементах схемы зависят от временных параметров управляющих вентилями импульсов.

Получены соотношения, определяющие требования к временным параметрам импульсов управления из условий ограничения перенапряжений на элементах и сохранения работоспособности схемы.

Полученные результаты могут быть использованы при разработке системы управления высоковольтными вентилями и при испытании вентилей на мощных испытательных стендах. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.382.233.026
Испытания силовых тиристоров на di/dt-стойкость. Плоткина Н.З., Дзин Ю.Д. Испытания полупроводниковых преобразователей большой мощности. – Сборник научных трудов НИИПТ, 1981, с. 68 – 74.
Показано, что используемые в настоящее время методы испытания силовых тиристоров для паспортизации по di/dt -стойкости не выявляют их фактических свойств. Поэтому паспортные значения (di/dt)кр не могут быть использованы для рационального конструирования тиристорных вентилей.

На базе анализа возможных механизмов разрушения тиристоров в реальных режимах включения предложена новая система паспортизации тиристоров по di/dt -стойкости и определены режимы испытания для такой паспортизации. Приведены примеры реализации предложенных методов и результаты их использования при испытаниях ячеек высоковольтного тиристорного вентиля. Ил. 2, табл. 3, библ. назв. 4.
