РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.316
О структуре централизованной противоаварийной автоматики объединенной энергосистемы Северо-Запада. Вонсович М.Я., Левит Л.М., Невицкая Л.М., Портной М.Г., Садовский Ю.Д. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 3 – 8.
Дано краткое описание алгоритма автоматической дозировки воздействий противоаварийной автоматики. Показана целесообразность и необходимость взаимодействия средств автоматизированной системы диспетчерского управления и противоаварийной автоматики. Ил. 4, библ. назв. 4.
УДК 621.311
Приближенный расчет послеаварийного режима энергосистемы в задачах централизованной противоаварийной автоматики. Воронина Т.Н., Кац П.Я., Косаревич Г.Б. — Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 8 – 15.
Излагается новый приближенный метод расчета послеаварийного режима, приводится описание алгоритма программы для ЭВМ, даются рекомендации по его использованию в комплексах противоаварийного управления энергосистем. Расчетами в простых и сложных схемах энергосистем оценивается погрешность метода. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.311.019
Разработка метода приближенной оценки областей устойчивости для решения задач противоаварийной автоматики. Богомолова И.А.– Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 15 – 20.
Описан алгоритм программы расчета границ сечения предельной поверхности плоскостями, параллельными двум осям координат и проходящими через фиксированные значения остальных координат (ПРОБА-79). Алгоритм позволяет выполнить автоматический выбор точек на границе сечения при минимальном числе точек, полностью отражающих конфигурацию сечения.

Изложены основы алгоритма расчета параметров некоторого многоугольника, отражающего размеры и конфигурацию сечения без расчета точек предельной поверхности. Ил. 2, библ. назв. 1.
УДК 621.311.019.3
Оценка статической устойчивости в алгоритмах противоаварийного управления сложных энергосистем. Богомолова И.А., Левит Л.М., Садовский Ю.Д. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 20 – 29.
Рассматривается способ ускоренной оценки устойчивости сложной энегосистемы по устойчивости совокупности звездообразных схем замещения, составленных для каждого узла. Оцениваются погрешности такого способа оценки устойчивости, обусловленные как схемными, так и режимными факторами. Показана эффективность способа на примере объединенных энергосистем Северо-Запада, Урала и Средней Азии. Приведен алгоритм дозировки управляющих воздействий противоаварийной автоматики, основанный на использовании рассмотренного способа оценки устойчивости. Ил. 5, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.316

Упрощенный метод определения предельных по устойчивости режимов объединенных энергосистем. Невельский В.Л., Бабина Н.В. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 29 – 34.
Применительно к трехмашинной схеме энергообъединения излагается упрощенный метод оценки статической и динамической устойчивости. Метод основан на использовании аналитических выражений границы области максимальных режимов и на применении формулы простого перехода, предложенного для двухмашинной схемы. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.311

Форсирование мощности теплофикационных турбин как средство повышения динамической устойчивости энергосистемы. Коваленко В.П., Черномзав И.3. Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 35 – 40.
Показана эффективность форсирования мощности теплофикационных турбин за счет временного ограничения расхода пара потребителю тепла как средство повышения уровня динамической устойчивости межсистемной связи сложного энергообъединения при различных возмущениях. Отмечены обстоятельства, снижающие приемистость теплофикационных турбин. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.311

Разработка адаптивного управления мощностью ГРЭС для обеспечения устойчивости межсистемных связей. 3еккель А.С., Кирьенко Г.В., Кощеев Л.А. Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 40 – 46.
Разработана структура адаптивного противоаварийного управления мощностью тепловых станций для обеспечения устойчивости примыкающих межсистемных связей.

Рассмотрен комбинированный закон управления разгрузкой, релейная составляющая которого предназначена для локализации начальной стадии аварийного процесса, а пропорциональная – для вывода системы на заданный послеаварийный режим. Закон сформулирован с учетом особенностей работы станции в сложном энергообъединении, содержащем две и более примыкающие к станции межсистемные связи. Ил. 1, библ. назв. 1.
УДК 621.313.322
Стабилизация режима синхронных генераторов, оснащенных АРВ пропорционального действия. Эдлин М.А. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 46 – 53.
Предложен способ стабилизации режима синхронных генераторов, оснащенных АРВ пропорционального действия, основанный на введении в закон регулирования нелинейной цепи отрицательной гибкой обратной связи. Эффективность работы способа подтверждена экспериментами на электродинамической модели и натурными испытаниями. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.311.016.35
Учет ограничений реактивной мощности генераторов в расчетах режимов и устойчивости энергосистем. Андреюк В.А., Сказываева Н.С., Остапенко И.А. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 53 – 58.
В статье предложен алгоритм ограничения по реактивной мощности генераторов при расчетах на ЭВМ установившихся режимов энергосистем, рассмотрены особенности режимов и их устойчивость. Ил. 3, биб. назв. 1.
УДК 621.311
Астатический регулятор активной мощности генератора физической модели. Науменко В.Д. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 58-63.
В статье рассматривается схема и приведен анализ свойств регулятора мощности генератора физической модели, который благодаря нарушению моделирующих свойств генераторного узла на время выставления режима обеспечивает выполнение сформулированных требований к качеству регулирования. Регулятор может быть использован при автоматизации управления экспериментом на электродинамической модели. Ил. 3, библ. назв. 2.
УДК 621.3
Проблемы обеспечения форсировки мощности электропередачи постоянного тока. Кощеев Л.А., Шлайфштейн В.А., Шмелькин Б.М. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 64 – 69.
Оцениваются реальные перегрузочные возможности электропередач постоянного тока, рассматриваются способы повышения этих возможностей и способы регистрации с учетом как приемного, так и отправного конца. Ил. 1, табл. 1.
УДК 621.311
Повышение эффективности электромеханических преобразователей частоты в предельных режимах. Черкасский А.В. Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982. с. 70 – 72.
В статье исследовано влияние ограничения напряжения ротора на режимные параметры преобразователя частоты. Определены пути повышения эффективности электромеханических преобразователей частоты в предельных режимах. Ил. 2, библ.назв.3.
УДК 621.315.1
Оценка аварийных возмущений при отключениях элементов электрической сети в энергосистемах. Эдлин М.А. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 72 – 75.
Рассматриваются вопросы выявления и оценки тяжести аварийных возмущений, приводящих к ослаблению связей энергообъединений. Для решения задачи используется местная информация об изменении активной мощности в первые моменты после возникновения аварийного возмущения.

Полученные результаты могут быть использованы в системах противоаварийной автоматики. Ил. 2, библ. назв. 1.
УДК 621.311
Оценка предельно допустимой паузы ОАПВ для целей противоаварийной автоматики межсистемных связей. 3еккель А.С., Кошелев А.И. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982, с. 75 – 79.
Приведена упрощенная методика расчета допустимой по условиям сохранения динамической устойчивости длительности бестоковой паузы однофазного автоматического повторного включения межсистемных связей. Приведены полученные на электродинамической модели экспериментальные данные, подтверждающие допустимость использования полученных расчетных выражений. Показана целесообразность автоматического выбора выдержки времени повторного включения межсистемных связей в зависимости от значения доаварийной загрузки. Ил. 2.
УДК 621.316
Исследование процессов при внезапном переходе синхронной машины в режимы самовозбуждения. Дижур Д.П., Шлайфштейн В.А. – Противоаварийное управление и регулирование энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1982. с. 79 – 83.
В статье рассматриваются условия возникновения опасных процессов перенапряжений при включении синхронной машины на емкостную нагрузку и показано, что эти условия могут оказаться более жесткими, чем известные условия самовозбуждения. Изучены особенности протекания подобных процессов при обрывах связей вставки постоянного тока с энергосистемой и рассмотрены мероприятия по защите оборудования. Ил. 3, библ. назв. 3.
