РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ
УДК 621.316.91
Анализ систем защиты от перенапряжений в каскадно-мостовых преобразователях ППТ. «Дайновский Р.А. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 3 – 10.
Рассмотрены варианты систем защиты от перенапряжений в двух- и четырехмостовых схемах ветвей преобразовательных подстанций.

Определены уровни ограничения перенапряжений в точках высшего потенциала ветвей, реализуемые различными системами защиты.

Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.3.064
Влияние преобразователя на феррорезонансные перенапряжения при коммутациях на стороне переменного тока ППТ. Казачкова Е.И., Мазуров М.И., Шехтман P.M. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 11 – 17.
Выполнен цикл исследований переходных процессов, возникающих при коммутациях и авариях на стороне переменного тока, с целью выявления преобразователя на характеристики переходного процесса и определения условий ограничителей перенапряжении (ОПН).

Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.316.022:621.3.018
Оценка гармоник тока и напряжения в узлах примыкания электропередач постоянного тока при неполноте исходных данных о параметрах примыкающих сетей. Крайчик Ю.С. – Исследования и разработки мощных злектропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 17 – 21.
Исследуются области возможных значений гармоник тока и напряжения в узлах примыкания электропередач постоянного тока при неопределенности входных параметров примыкающих к ним сетей. Отмечаются геометрические особенности таких областей на комплексных плоскостях. Выявляется зависимость их границ от эквивалентных параметров детерминированной части схемы. Указываются верхние значения гармоник и условия, при которых они достигаются.

Ил. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.314.1:621.314.54:621.372.2
О реактивной мощности вентильных преобразователей. Кадомский Д.Е. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 21 – 28.
В статье рассматривается методика определения реактивной мощности на примерах трех типовых идеализированных схем, характерных для вентильных преобразователей (двухполупериодная и мостовая схемы)

Для определения реактивной мощности используется интегральная формула И.Н. Щедрина, представленная в следующем виде:
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Для рассмотренных преобразователей получены некоторые новые результаты, в основном относящиеся к физико-энергетической интерпретации промежуточных величин, определяющих реактивную мощность преобразователей. Показана универсальность и целесообразность применения формулы Н. Н. Щедрина для определения реактивной мощности.

Ил. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.362
Определение напряжений в узловых точках и гармоник переменного тока каскадно-мостовых преобразователей. Токмакова И.А. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 29 – 36.
В статье на основе теории цепных схем с применением гармонического метода расчета установившегося режима каскадно-мостового преобразователя получены формулы для определения напряжений в любом узле линейной однородной цепной схемы замещения при действии разнотипных э.д.с. в отдельных ее ячейках. Получены формулы, позволяющие анализировать гармонический состав переменного тока с учетом влияния собственных емкостей оборудования.

Получены зависимости, которые связывают параметры схемы с гармониками выпрямленного напряжения. Они позволяют определить уровни гармоник при заданных параметрах ячейки схемы замещения или выбирать параметры ячейки, исходя из допустимых уровней гармоник. На основе полученных формул проанализировано распределение узловых напряжений и гармоник переменного тока в схеме 24-фазной каскадно-мостовой преобразовательной подстанции.

Ил. 5, библ. назв. 3.
УДК 621.3.015.38+621.3.064.1
Экспериментальное исследование перенапряжений в линии электропередачи Волгоград-Донбасс при однополюсном коротком замыкании. Герцик К. А. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983; с. 37 – 44.
Изложены результаты экспериментальных исследований перенапряжений, возникающих на неповрежденном проводе линии постоянного тока Волгоград-Донбасс при к. з. на землю одного из ее проводов.

Даны рекомендации по использованию расчетной методики при определении перенапряжений в случае к. з. на землю провода двухпроводной линии постоянного тока.

Ил. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.362
Эквивалентные схемы оценки электрических условий работы вентилей при коммутациях тока в высоковольтных преобразователях. Кадомский Д.Е., Назаров А.С. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 44 – 54.
В статье на основании введенной классификации составляющих анодных токов и напряжений (по частотному составу и по источникам энергии для каждой составляющей) определен набор из семи эквивалентных схем, которые позволяют провести оценку условий работы вентилей для каждой из известных разновидностей процесса коммутации тока вентилями.

Предлагаемые эквивалентные схемы рекомендованы для использования при формулировке технических требований на высоковольтные вентили и их защитную аппаратуру и для определения условий и способов приемочных испытаний высоковольтных вентилей.

Рис. 4, табл. 2, библ. назв. 4.
УДК 621.091
Ограничение гармоник тока в линии электропередачи постоянного тока с помощью сглаживающих устройств в грозозащитных тросах. Герцик К.А., Сахно О.И., Воскобойников С.М. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 54 – 61.
Приведены результаты разработок сглаживающих устройств в грозозащитных тросах ВЛ 1500 кВ Экибастуз – Центр. Показана целесообразность их включения для ограничения 12-й гармоники  тока в земле. Показано, что  включение сглаживающих устройств через каждые 40 – 50 км на концевых участках ВЛ длиной около 350 км позволяет на большей части трассы линии уменьшить 12-ю гармонику тока в земле в 8 раз при оптимальной настройке сопротивлений сглаживающих устройств и в 3 – 4 раза при расстройке этих сопротивлений на ± 10%.
Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.314.0
Использование кольцевого режима работы для наладки и проверки двухмостовых преобразователей. Грузова Л.П., Мержеевский В.А. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с.61 – 64.

Рекомендовано использовать кольцевой режим для проверки функционирования оборудования двухмостовых двенадцатифазных преобразователей электропередач постоянного тока при проведении наладочных и ремонтно-профилактических работ. Проведено сравнение основных воздействий на оборудование мостовою преобразователя при работе в кольцевой схеме и в схеме электропередачи. Отмечены особенности кольцевого режима при наличии взаимного влияния мостов. Определен состав высших гармоник тока, генерируемых двухмостовым преобразователем в энергосистему при работе в кольцевом режиме

Ил. 3, библ. назв. 2.
УДК 621.391.823
Исследование  радиопомех  от  мощных  высоковольтных   преобразователей.  Гущин Ю.А., Рохинсон П.3. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 65 – 70.
В работе приведены результаты измерений радиопомех на мощных испытательных стендах постоянного тока, оборудованных тиристорными преобразователями. Измерения проводились с целью накопления экспериментальных данных, установления зависимостей, характеризующих генерацию и распространение радиопомех на преобразовательных подстанциях, определения абсолютных уровней радиопомех, генерируемых тиристорными преобразователями. В результате измерений определены уровни радиопомех вблизи преобразователей, пути распространения помех, значения затуханий при прохождении через трансформаторы и высокочастотные заградительные фильтры. Дана оценка ожидаемых уровней радиопомех от преобразовательных подстанций постоянного тока и рекомендации по их снижению до допустимого уровня в соответствии с ГОСТ 22012-76.
Ил. 3, табл.1,библ.назв. 3.
УДК 621.314.5
Выбор алгоритма регулирования инвертора при коротких замыканиях в приемной энергосистеме. Берх И.М. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983,с.70 – 75.

Рассмотрены вопросы, связанные с выбором форсировочных воздействий, вырабатываемых системой регулирования инвертора при коротких замыканиях в приемной энергосистеме. Показано, что в качестве критерия оценки алгоритмов должна служить величина математического ожидания импульса энергии, возникающего при таких авариях. Приведен пример применения этого подхода к выбору параметров настройки форсировочных устройств различного типа.

Ил. 3, библ. назв. 2.
УДК 621.314.5
Особенности работы регулируемого преобразователя при несимметрии напряжений сети. Боярский А. И. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 75 – 80.
В статье рассмотрены вопросы совместной работы регулируемого на постоянство выпрямленного тока преобразователя и энергосистемы при несимметрии, коммутирующих напряжений. Показано, что регулятор тока способствует усилению искажений напряжения на шинах преобразователя. Показано также, что при определенных условиях, зависящих от режима работы преобразователя и параметров энергосистемы, возникают явления, имеющие характер неустойчивости и проявляющиеся в самопроизвольном нарастании разброса управляющих импульсов преобразователя и неканонических гармоник коммутирующего напряжения. Приведены результаты расчетов установившихся режимов при несимметрии напряжений и результаты расчетов устойчивости.

Ил. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.314.58
Разветвление тока возврата в биполярных электропередачах постоянного тока. Гусаковский К.Б., Фунтикова С.Ф. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983,с.80 – 85.

В статье рассмотрен режим разветвления тока возврата при работе биполярной электропередачи постоянного тока в униполярном режиме. Проанализированы условия ответвления тока из работающей полуцепи в отключенную, приводятся формулы для расчета тока ответвления. Приведен пример ответвления тока на электропередаче Волгоград-Донбасс.

Ил. 2, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621. 3.051.024/621.3.062.4
Способ включения преобразователя со следящий системой управления. Мержеевский В.А. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 85 – 91.
Рассмотрены условия включения преобразователей электропередач и вставок постоянного тока, выполненных из высоковольтных тиристорных вентилей с оптико-электронной следящей системой управления. Показано, что при включении преобразователей в произвольный момент вентили отпираются с действием следящих устройств управления, процесс включения затягивается и сопровождается перенапряжениями. Предложен оптимальный способ включения преобразователей с помощью пускового импульса, подаваемого на вентили в определенный момент. Получены выражения, характеризующие ток в преобразователе в течение переходного процесса включения. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 681.3.06:62-507
Оценка способов реализации алгоритмов защит преобразовательных установок на управляющих вычислительных комплексах. Андронов В.А., Глезеров С.Н. – Исследования и  разработки  мощных  электропередач  постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 91 – 96.
В статье проведен сопоставительный анализ задания комбинационных структур систем защиты и автоматики в алгебраических, табличных и граф-схемных формах с точки зрения их пригодности для реализации в цифровых управляющих комплексах. Получены приближенные соотношения, позволяющие оценить расход памяти ЭВМ, | также быстродействие программ при реализации соответствующих форм задания комбинационных структур.

Ил. 2, библ. назв. 4.
УДК 681.3.06:62-507
Цифровая защита преобразовательных мостов при нарушениях коммутации вентилей. Андронов В.А., Глезеров С.Н. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 97 – 100.
В статье приводятся результаты разработки в НИИПТ четырехмостовой цифровой защиты преобразовательных мостов при нарушениях коммутации вентилей, реализованной на базе мини-ЭВМ М-6000.

Ил. 3, библ. назв. 1.
УДК 621.314.60
Использование ЭВМ для измерения гармоник тока и напряжения. Асанбаев Ю.А., Филатов В.Г. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 100 – 104.
В статье приводятся результаты разработки системы измерения гармоник тока и напряжения на преобразовательных подстанциях. Обосновывается выбор структуры системы и алгоритма измерений. Показано, что при использовании прямых цифровых методов измерения гармоник возможно построение системы измерений и базе стандартной аппаратуры управляющей вычислительной машины М-6000. Приводится описание точностных характеристик разработанной системы. Система может применяться в составе автоматизированной системы управления технологическими процессами (АСУ ТП) преобразовательных подстанций для контроля качества электроэнергии и как составная часть автоматической системы регулирования, обеспечивающей ограничение гармоник на преобразовательной подстанции.

Ил. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.314.5
Компенсированные двенаццатифазные преобразователи с последовательно включенными сетевыми обмотками трансформаторов. Краснова Б.П. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 104 – 108.

Обобщаются результаты исследований компенсированных двенадцатифазных преобразователей с последовательно включенными сетевыми обмотками трансформаторов. Показано, что характеристики таких преобразователей не зависят от места подключения развязывающих конденсаторов или фильтров.

Ил. 2, библ. назв. 4.
УДК 621.314.233.026.014
Электронный преобразователь тока с естественной коммутацией. Бронштейн М.И., Кочкин В.И., Френкель В.С., Четвериков Б.И. – Исследования и разработки мощных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1983, с. 108 – 114.
Приведены параметры электронного преобразователя мощностью 7 МВт, работающего в режимах с естественной коммутацией тока. Рассмотрены особенности построения систем управления, защит и охлаждения преобразователя. Приведены некоторые результаты экспериментальных исследований электронного преобразователя.

Ил. 6, библ. назв. 2.
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