РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ РАБОТ

УДК 621.341.43
Основные технические решения по схеме Выборгской преобразовательной подстанции. Емельянов В.И. – Разработка выпрямительно-инверторной подстанции для несинхронной связи энергосистем СССР и Финляндии. Сборник научных трудов НИИПТ, 1984, с. 3 – 13.
Даны основные технические решения по Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции, обеспечивающей асинхронную связь энергосистем СССР и Финляндии:

обоснование выбранной схемы, характеристики и особенности режимов работы преобразовательных блоков и подстанции в целом. Ил. 2.
УДК 621.314.58
Система автоматического регулирования выпрямительно-инверторной подстанции. Боярский А.И., Эйдель В.Я. – Разработка выпрямительно-инверторной подстанции для несинхронной связи энергосистем СССР и Финляндии. Сборник научных трудов НИИПТ, 1984, с. 13 – 22.
Приведено описание общих принципов построения системы автоматического регулирования выпрямительно-инверторной подстанции. Рассмотрены алгоритмы функционирования элементов системы автоматического регулирования. Ил. 4.
УДК 621.314.58
Переходные процессы в схеме преобразовательного блока, сопровождающиеся перенапряжениями на стороне постоянного тока. Алексеева Н.Д. – Разработка выпрямительно-инверторной подстанции для несинхронной связи энергосистем СССР и Финляндии. Сборник научных трудов НИИПТ, 1984, с. 22 – 31.
Приведены результаты анализа переходных процессов в схеме преобразовательного выпрямительно-инверторного блока, проведенного по осциллограммам, снятым в натурных условиях во время испытаний. Рассматриваются переходные процессы, вызванные включением преобразователя, пропусками включения вентилей выпрямителя и инвертора, а также трансформацией изменения напряжений со стороны переменного тока. Ил. 4, библ. назв. 4.
УДК 621.316.9
Система защиты и автоматики выпрямительно-инверторной подстанции. Андронов В.А., Арсентьева О.М. – Разработка выпрямительно-инверторной подстанции для несинхронной связи энергосистем СССР и Финляндии. Сборник научных трудов НИИПТ, 1984, с. 31 – 39.
Приведено описание структуры системы защиты и автоматики (на стороне постоянного тока) выпрямительно-инверторной подстанции. Рассмотрены алгоритмы функционирования элементов системы защиты и автоматики преобразовательного блока. Рассмотрены принципы обеспечения показателей надежности комплекса защиты и автоматики. Ил. 3.
УДК 621.315.1.024:621.372.54
Ограничение высших гармоник тока в линиях, отходящих от преобразовательной подстанции. Крайчик Ю.С. – Разработка выпрямительно-инверторной подстанция для несинхронной связи энергосистем СССР и Финляндии. Сборник научных трудов НИИПТ, 1984, с. 39 – 48.
Описываются задачи по ограничению высших гармоник тока в линиях, связывающих Выборгскую выпрямительно-инверторную подстанцию с приемной энергосистемой. Обсуждаются особенности, обусловленные жестким нормированием этих гармоник при неопределенном задании входных параметров примыкающих сетей. Описываются принятые технические решения и результаты первой их натурной проверки. Показано, что хотя вентильные преобразователи электропередач и вставок постоянного тока генерируют высшие гармоники больших значений, при надлежащем выборе схем преобразования и фильтров можно почти полностью локализовать эти гармоники внутри преобразовательных подстанций и обеспечить практически не ощутимый их уровень в примыкающих сетях переменного тока. Ил. 5, табл. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.319.44
Устройство и особенности работы фильтровых конденсаторных батарей на преобразовательной подстанции. Крайчик Ю.С., Манн А.К. – Разработка выпрямительно-инверторной подстанции для несинхронной связи энергосистем СССР и Финляндии. Сборник научных трудов НИИПТ, 1984, с. 48 – 57.
Описано выполнение фильтровых конденсаторных батарей на Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции и приведены сведения об их нагрузке. Батареи собраны из конденсаторов КСША-6,3-50 с индивидуальными внешними предохранителями. При полном развитии они будут иметь общую мощность около 1 ГВ ( А. Батареи включены в состав узкополосных фильтров: 5, 11 и 13-й гармоник и широкополосных фильтров верхних частот. Часть батарей (с рабочим напряжением 38,5 кВ) имеет опорную конструкцию, другая часть (330 и 400 кВ) – подвесную. Для последних потребовалась в пять раз большая площадь на единицу мощности. Нагрузки батарей как гармониками тока частоты 50 Гц, так и высшими гармониками сошлись с расчетами, которые сделаны при проектировании. Ил. 5, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК б21[311.49:621.314.58]019.3

Опыт эксплуатации двух преобразовательных блоков на Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции. Алексеева Н.Д., Балыбердин Л.Л., Демчина А.А. – Разработка выпрямительно-инверторной подстанции для несинхронной связи энергосистем СССР и Финляндии. Сборник научных трудов НИИПТ, 1984,с.57 – 60.

Анализируется первый опыт эксплуатации преобразовательных блоков на Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции. Производится оценка показателей надежности блоков по данным эксплуатационной статистики и сравнение полученных результатов с нормами, которые задавались при проектировании.

Показано, что после периода приработки оборудования характеристики надежности удовлетворяют заданным требованиям. Ил. 2,табл.1.
