РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ
УДК 621.319.4
Закономерности старения изоляции и оценка срока службы силовых конденсаторов. Александрова Н.П., Манн А. К., Мамина Р.Н. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 7 – 12.
Описаны основные закономерности старения изоляции в процессе эксплуатации и при форсированном старении на стендах. Рассмотрен механизм старения изоляции и предложена методика расчета срока службы при переменном и пульсирующем напряжении. Даны уравнения для расчета срока службы в рабочих режимах по результатам длительных испытаний на стенде. Ил. 2, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.319.4
Оценка срока службы силовых конденсаторов по данным стендовых испытаний. Александрова Н.П., Мамина Р.Н., Галахова Л.Н., Виноградова Л.М., Шишкина И.А. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 12 – 20.
Приведены результаты многолетних испытаний большого числа силовых конденсаторов при воздействии переменного синусоидального, несинусоидального, пульсирующего напряжения в режиме  форсированного старения изоляции. Время испытания до отказа составляет 5 – 7 тыс. ч. Приведены результаты испытания конденсаторов при периодическом воздействии односекундных перенапряжений. По результатам испытания до отказа в режиме форсированного старения определен срок службы конденсаторов в номинальном режиме при воздействии переменного и пульсирующего напряжения. Табл. 3, библ. назв. 2.
УДК621.319.4:621.315.616
Длительные испытания конденсаторов демпфирующих цепей электропередач постоянного тока. Курбатова А. Ф., Попков В. И., Зуев B.C. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 21 – 25.
Приведена методика длительных испытаний конденсаторов демпфирующих цепей на срок службы. Показано, что принудительное выравнивание распределения постоянной составляющей рабочего напряжения по секциям конденсатора позволяет на 30% повысить рабочее напряжение и соответственно уменьшить число конденсаторов в батарее. Ил. 1, табл. 3, библ. назв. 2.
УДК621.315.211.3

Исследование старения маслонаполненного кабеля 110 кВ с уменьшенной толщиной изоляции. Манн А. К., Попков В. И., Трушинская Е. С., Глейзер С. Е., Хануков М.Г. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 25 – 30.
Приведены  результаты  длительных  испытаний  на  стенде  маслонаполненного  кабеля 110 кВ низкого давления с уменьшенной толщиной изоляции, предназначенного для городских прокладок. Обоснованы режимы ускоренных испытаний кабеля. Показано, что старение изоляции приводит к постепенному росту ее параметра tg При достижении критического значения tg возникает тепловая неустойчивость изоляции и пробой кабеля. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 1.

УДК 621.315. 615
Исследование старения маслобарьерной изоляции силовых трансформаторов высокого напряжения. Левит А. Г., Гречко О.Н., Кучинский Г. С., Калентьев Ю.Н., Миронова Е.И. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 30 – 35.
Проанализированы результаты испытания моделей маслобарьерной изоляции в течение 3000ч при различных значениях температуры (от 40 до 80 °С) и напряженности электрического поля в масляном канале (от 0 до 5,5 кВ/мм) . В условиях этих испытаний выявлено, что в изоляции идет в основном процесс теплового старения, а влияние электрического поля надежно фиксируется только по концентрации водорода, растворенного в масле. Установлено, что существенное ускоряющее влияние на степень старения целлюлозных материалов оказывает повышенное (1,5 – 2%) влагосодержание твердой изоляции. Длительность подобных испытаний следует устанавливать на основе анализа кинетики контролируемых в ходе испытаний характеристик изоляции. Ил. 1, табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.314.212:621.317.2
Длительные  эксплуатационные  испытания  новой  серии  силовых  трансформаторов 35 кВ. Гречко О.Н., Левит А. Г., Сафронова Н. М., Харина Т.Я., Щипунова Н.П., Басс М.А Заболотный Н.Л. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 35 – 40.
Длительные (в течение 15 месяцев) испытания шести силовых трансформаторов типа ТМ-1600/35-80У1 из установочной партии новой серии были проведены на специальном стенде под нагрузкой при регулярном контроле режима нагрузки и характеристик изоляции. Результаты испытаний показали, что конструкция и технология изготовления трансформаторов новой серии обеспечивают возможность их надежной эксплуатации, а также подтвердили целесообразность проведения эксплуатационных испытаний на специальных стендах. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.315.615
Взаимосвязь характеристик трансформаторного масла в процессе эксплуатационного старения. Гречко О. Н., Горчакова Л. А. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 40 – 45.
На большом количестве проб трансформаторного масла определяли tg, кислотное число и нестандартные характеристики: поверхностное натяжение (, показатель полярности (e и относительное светопропускание S.
Сильная корреляционная связь наблюдается только между (e и (, а tgпрактически не коррелирует с другими характеристиками.

Монотонный характер изменения (e, ( и S в процессе старения и малый разброс при измерениях делают их полезными для контроля масла в эксплуатации. Приведены их ориентировочные значения для свежих и эксплуатационных масел. Ил. 5, табл. 2, библ. назв. 5.
УДК 621.315.616.97.027.3
Длительные  высоковольтные  испытания  эпоксидных  опорных  изоляторов. Точанская Л.Б., Филиппов А. А., Харина Т. Я., Голубков Г. Е., Савельева Л. Н. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 45 – 50.
Приведены результаты исследований срока службы изоляторов из эпоксидного компаунда с нитридом бора и ситаллом в качестве наполнителя. Определены зависимости срока службы эпоксидных изоляторов от напряжения; рассмотрено влияние на длительную электрическую прочность термоудара, повышенной температуры и некоторых технологических факторов изготовления. Приведены результаты исследований по отбраковке дефектных изоляторов измерением ч. р. и посредством получения зависимостей (tg от напряжения. Ил. 2, библ. назв. 8.
УДК 621.315.616.97
Экспериментальное определение физико-механических характеристик эпоксидного компаунда и расчет механической прочности эпоксидных изоляторов для элегазовых КРУ 110 и 220 кВ. Прокофьева М. Н., Кан К. Н., Реутов Ю. И. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 50 – 55.
В статье рассмотрены некоторые аспекты экспериментального определения физико-механических характеристик эпоксидных компаундов КЭ-ЗЧе и КФ-5 и расчета механической прочности эпоксидных изоляторов 110 и 220 кВ, изготовленных из этих материалов и применяемых в ячейках элегазовых КРУ (КРУЭ). Ил. 2, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.314

Резонансная трансформаторная схема для длительных испытаний изоляции элегазовых КРУ. Елизарова Т. А., Кузнецов А. И., Филиппов А. А., Аксенов Ю. П. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 55 – 58.
Рассмотрена работа резонансной трансформаторной схемы в установившемся и переходном режиме. Показаны преимущества резонансных испытательных уста​новок при. длительных испытаниях изоляции КРУ по сравнению с традиционными испытательными установками. Даны примеры реализации резонансных схем. Ил. 3, библ.назв. 3.
УДК 621.313.045:621.315.61
Закономерности старения изоляции типа эластонит для электрических машин. Бушихина Н. Н., Тубол Н.Н., Голопогосова Н.М., Пономарев Л.Т. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 58 – 63.
В статье по результатам исследования на моделях длительного теплового и электрического старения композиционной изоляции типа эластонит применительно к изоляции электрических машин приводятся основные закономерности ее старения. Обобщены результаты длительных испытаний различных партий моделей. Рассматриваются условия развития частичных разрядов в изоляции и исследуется влияние различных присадок, вводимых в связующий компаунд, на затухание ч. р. в композиционной изоляции. Показана возможность использования эластонита в высоковольтных электрических машинах, работающих при повышенной напряженности электрического тока. Ил. 4, библ. назв. 2.
УДК621.316.352-181.4

Исследование эскапоно-поликасиновой изоляции в малогабаритных генераторных токопроводах. Бушихина Н.Н., Тубол Н.Н., Булатова В.С., Тихомиров В.М. – Исследование старения и срока службы внутренней изоляции электрооборудования высокого напряжения. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 63 – 69.
В статье на основании опыта эксплуатации и проведенных исследований в режиме длительных и кратковременных испытаний на моделях и опытных секциях токопровода обобщены основные особенности изоляции на основе синтетического каучука применительно к генераторному токопроводу. Рассмотрены основные характеристики изоляции токопровода, обобщена и разработана методика типовых и контрольных высоковольтных испытаний натурных образцов изолированного токопровода. Малогабаритные изолированные токопроводы (ТИМ) с эскапоно-поликасиновой изоляцией являются надежной конструкцией, допустимые рабочие градиенты для токопроводов ТИМ не должны превышать 3 кВ/мм при существующей технологии изготовления. Ил. 3, табл. 2, библ. назв.1

