РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.315.1.621.3.027.3:621.311.1001
Электростатическая индукция на автотранспорт вблизи воздушных линий переменного тока. Кайданов Ф.Г. – Исследования электрического поля линий и подстанций СВН переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985,с. 5 – 13.
Описаны методика и программа для вычисления токов и напряжений, наведенных на автотранспорт, расположенный вблизи ВЛ СВН. Результаты вычислений и измерений на реальных ВЛ согласуются. Выполнены расчеты электростатических наводок на транспорт в поле ВЛ различных конструкций. Показано, что максимальный ток, который может протекать через человека при его контакте с типовыми видами транспорта, в большинстве реальных случаев не будет превышать безопасное значение 5 мА. Ил. 2, табл. 3, библ. назв. 6.
УДК 621.319.7
Защита человека от воздействия электрического поля при работах на ВЛ 750 кВ под напряжением с непосредственным касанием токоведущих частей. Смекалов В.В., Столяров М.Д – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 13 – 22.
Рассматриваются и обосновываются допустимые уровни факторов воздействия электрического поля на персонал в экранирующем костюме во время проведения ремонтных работ на ВЛ под напряжением. Анализируются защитные свойства зарубежных и отечественных экранирующих костюмов. Рекомендуются костюмы для безопасной работы на ВЛ 750 кВ под напряжением. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 7.
УДК 621.315.1
Электрическое  поле  в  местах  пересечений  ВЛ  1150кВ с ВЛ 500, 220 и 110 кВ. Бресткина Е.Е. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 22 – 27.
Рассматривается напряженность электрического, поля в местах пересечений ВЛ 1150 кВ с ВЛ 500, 220 и 110 кВ. В зоне пересечений напряженность поля на грозозащитных тросах увеличивается до 45 – 60 кВ/см. Даются рекомендации по изменению конструкций для ограничения напряженности поля на фазных проводах и тросах. Показано, что электрическое поле вблизи поверхности земли в зонах пересечений не представляет опасности с экологической точки зрения. Ил. 4, табл. 1, библ.назв. 3.

УДК 621.315.1:581.5
Электрическое поле в пресноводных водоемах вблизи переходов воздушных линий электропередачи. Мессерман Д.Г. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого  напряжения  переменного  и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 27 – 31.
Произведена численная оценка напряженности электрического поля и плотности тока в воде, наводимых ВЛ различных классов напряжения в зонах переходов через пресноводные водоемы. Показано, что значения электрических полей в зонах переходов существенно ниже пороговых, вызывающих возбуждение рыб. Ил. 1, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.319.7
Расчет напряженности электрического поля и тока стекания с человека вблизи опор, находящихся  в  зоне  влияния  воздушных  линий  сверхвысокого  напряжения. Колечицкий Е.С, Ратьковский А.Г. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого  напряжения  переменного  и  постоянного  тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 31 – 36.
Исследуется влияние электрических полей, созданных различными электроустановками. Сравнивается распределение тока однородного и неоднородного поля по телу человека. Показано, что при одинаковых нормируемых значениях напряженности влияние различных полей неэквивалентно. Рассмотрены различные частные случаи. Ил. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.319.7
Влияние электрического поля открытых распредустройств и воздушных линий переменного тока на человека, защищенного экраном. Кац Р.А. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 37 – 46.
Разработан уточненный численный метод расчета электростатической индукции потенциала и тока на человеке, находящемся в электрическом поле ВЛ или ОРУ. На основании расчета величин, характеризующих воздействие электрического поля ВЛ или ОРУ на человека, защищенного экраном, выполнено сравнение различных критериев эффективности экранов. Предложено использовать в качестве критерия эффективности экрана коэффициент экранирования по наведенному току короткого замыкания. Ил. 2, табл. 4, библ. назв. 7.
УДК 621.315.1/621.3.027.3:621.311.1001.612.014.424/621.319.74 

Расчет электрического поля и наведенного тока в открытых распредустройствах. Кайданов Ф.Г. – Исследование электрического поля линий и подстанций СВН переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 47 – 54.
Разработаны методика и программа для вычисления электрических полей в ОРУ СВН и УВН, а также для вычисления электрического тока, наведенного в человеке на различных рабочих местах как при работах с подъемом на оборудование, так и вблизи земли. Выполнены расчеты полей и наведенных токов, воздействующих на рабочего вблизи заземленных модулей при ремонте воздушного выключателя в ОРУ 1150 кВ, а также на персонал при работах на уровне земли. Вычислена эффективность защитных средств и даны рекомендации по их применению. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.319.7
Выбор параметров меж ячейковых вертикальных экранов для защиты персонала ОРУ от воздействия электрических полей. Кац Р.А. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 55 – 61.
Исследованы защитные свойства вертикальных экранов различной конструкции, устанавливаемых между ячейками ОРУ 500, 750 и 1150 кВ. Проведена оптимизация конструкции таких экранов при заданном уровне напряженности в защищаемой ими зоне. Данные для анализа защитных свойств экранов получены из расчетов по программе для ЭВМ, реализующей алгоритм расчета характеристик электрического поля параллельных проводов, находящихся под переменным напряжением, при наличии заземленного прямоугольного экрана. Ил. 4, табл. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.3.011/621.319.7
Расчет электрического поля воздушных линий с произвольной конструкцией расщепленных фаз и системы произвольно расположенных проводов конечной длины. Перельман Л.С. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 61 – 67.
Исследованы возможности снижения интенсивности коронирования проводов вблизи опор и электрического поля у земли вблизи ВЛ 1150 кВ. Данные для исследования получены из расчетов по двум программам, разработанным автором по предложенной им методике: первая предназначена для расчета двумерного электрического поля на проводах и вблизи ВЛ с произвольной конструкцией расщепленных фаз, вторая – для расчета трехмерного поля в установках СВН с произвольно расположенными проводами и заземленными конструкциями. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 6.
УДК 621.317.799 (088.8)
Разработка дозиметров переменного электрического поля промышленной частоты. Морозов Ю.А. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 68 – 75.
Представлены результаты разработки двух типов дозиметров переменного электрического поля, предназначенных для измерения количества электричества, протекающего по телу человека в течение рабочего дня в четырех диапазонах напряженности поля: 5 – 10, 10 – 15, 15 – 20 и 20 –.25 кВ/м, нормируемых по ГОСТ 12.1.002-75. Даны описание принципа действия дозиметров, их структурные схемы и технические характеристики. Приведены основные параметры прибора, предназначенного для экспериментальных исследований распределения напряженности поля и тока смеще​ния на отдельных участках тела человека с целью определения оптимальных условий эксплуатации дозиметров. Приведены также результаты измерений на ОРУ 500 кВ, ВЛ 220 кВ и на опытном высоковольтном комплексе НИИПТ. Ил. 5, табл. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.315.1
Использование тросовой защиты для снижения напряженности электрического поля на участках пересечения воздушных линий с автодорогами. Михалков А.В., Михалкова Н.Г. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 75 – 79.
Экраны из одного или двух расщепленных тросов под каждой фазой ВЛ 750 кВ снижают напряженность поля у земли в 1,5 – 1,6 раза. Использование тросовой защиты позволяет уменьшить напряженность поля на автодорогах до допустимого значения в тех местах, где габарит фаз ВЛ 750 кВ занижен. Ил. 2, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.3.011/621.319.7
Влияние объемных зарядов на электрическое поле и электрическую индукцию на объекты вблизи воздушных линий постоянного тока. Перельман Л.С. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 79 – 95.
Рассмотрена приближенная методика расчета характеристик электрического поля вблизи коронирующих униполярных и биполярной ВЛ постоянного тока. Показано, что эта методика позволяет с достаточной для практики точностью определять наибольшие значения напряженности поля и плотности тока короны у земли под ВЛ. Разработана методика расчета потенциалов и зарядов сферы и цилиндра в однородном поле короны вблизи земли. Ток короны может существенно повышать потенциалы изолированных тел, однако сопротивление изоляции тел порядка 1010 Ом и менее значительно снижает эти потенциалы. Ил. 6, табл. 2, библ. назв. 10.
УДК 621.317.799 (088.8)
Разработка прибора для измерения токов короны вблизи ВЛ СВН постоянного тока. Морозов Ю.А. – Исследования электрического поля линий и подстанций сверхвысокого напряжения переменного и постоянного тока. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 95 – 99.
Приведены результаты разработки портативного прибора для измерения плотности токов короны на поверхности земли, а также на заземленных конструкциях и на теле человека, находящихся вблизи ВЛ СВН постоянного тока. Представлены функциональная схема прибора, принцип его действия и основные технические характеристики. Приведены также результаты измерений плотности тока короны на поверхности земли вблизи опытной ВЛ высоковольтного комплекса НИИПТ при разных напряжениях на проводе. Ил. 2, табл. 1.
