РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК621.315.1

Воздушные линии электропередачи 1150 кВ с повышенной натуральной мощностью и пропускной способностью. Курносов А. И., Лысков Ю. И., Тиходеев Н. Н. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с, 6 – 20,
В статье показана техническая возможность повышения натуральной мощности и пропускной способности ВЛ 1150 кВ за счет перехода к компактным промежуточным опорам "охватывающего" типа и глубокого расщепления проводов. Отмечено что такое техническое решение перспективно, так как повышает предел статической устойчивости электропередачи, уменьшает суммарную мощность регулируемых источников реактивной мощности, сокращает коридор и зоны влияния ВЛ, повышает ее грозоупорность. Ил. З.табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.315.1.027.89
Зоны влияния воздушных линий электропередачи 330 – 1150 кВ с промежуточными опорами «охватывающего» типа. Войтехович Л.Л., Перельман Л.С., Рохинсон П.З. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985,с. 20 – 25.
Воздушные линии электропередачи с промежуточными опорами «охватывающего» типа при горизонтальном расположении фаз имеют преимущества перед типовыми ВЛ с точки зрения влияния их на окружающую среду. У таких ВЛ ширина санитарно-защитной зоны по влиянию электрического поля на 15-20% меньше, по радиопомехам допускается на 1–2 кВ/см большая напряженность электрического поля на проводах.

Ширина санитарно-защитной зоны у ВЛ с треугольным расположением фаз примерно на 30% меньше, чем у типовых. Однако допустимая по условию радиопомех напряженность поля на проводах таких ВЛ примерно на 2 кВ/см ниже, чем у типовых. Акустические шумы от рассмотренных конструкций ВЛ не превышают допустимых. Ил.2,табп.1,библ. назв. 2.
УДК 621.315.1.027
Исследование воздушной изоляции для линий электропередачи с опорами новых типов. Гутман Ю.М.. Степина Н.И., Федорова Т. Л. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985.с. 25 – 33.
Приведены результаты исследований электрической прочности воздушной изоляции перспективных типов опор ВЛ 1150 кВ – V-образной опоры, применяемой на ВЛ Сибирь-Казахстан-Урал и опоры с вантовой траверсой на оттяжках.

Получена вольт-секундная характеристика воздушной изоляции на V-образной опоре в интервале фронта импульса от 3 до 4000 мкс.

Показано, что наиболее низкий уровень изоляции линии в целом соответствует колебательным импульсам с фронтом 2000 – 4000 мкс.

Разрядные напряжения воздушных промежутков на опоре с вантовой траверсой и традиционных опор близки между собой. Ил.4, табл. 4, библ. назв. 1.
УДК 621.316.92
Особенности защиты от коммутационных перенапряжении в линиях электропередачи 1150 кВ с повышенной натуральной мощностью. Казачковa Е.И., Шур С.С. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 32 – 39.

Выполнено сравнение условий работы и защитных характеристик ограничителей перенапряжений ОПН-1150 и предвключаемых резисторов (R,ш) в линиях обычного исполнения и с повышенной натуральной мощностью. Показано практическое отсутствие различий в статистических характеристиках перенапряжений у сравниваемых линий при условии равенства их степени компенсации. Исследовано программированное проведение коммутации включения с задержкой включения фаз и показано, что оно может приводить к резонансному повышению напряжения на невключенных фазах. Ил. 5, табл. 4., библ. назв. 2.
УДК 621.315.1
Статистический выбор фазной и междуфазной воздушной изоляции на длинных линиях электропередачи при коммутационных перенапряжениях. Кузнецова Л.Е. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 39 – 45.
Разработана методика оценки вероятности перекрытия и выбора фазной и междуфазной воздушной изоляции у длинной линии электропередачи. Проанализирована эффективность различных средств защиты от коммутационных перенапряжений на ВЛ 1150кВ, прежде всего, ограничителей перенапряжений и предвключаемых резисторов у выключателей. Рекомендованы воздушные промежутки на линии 1150кВ с опорами «охватывающего» типа, диктуемые коммутационными перенапряжениями. Ил. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.316.92
Однофазное автоматическое повторное включение линии электропередачи 1150кВ различной конструкции. Рожавская С. Н. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 45 – 51.
Рассмотрены вопросы осуществления ОАПВ с помощью схемы четырехлучевого реактора в ЛЭП 1150кВ при различной конструкции промежуточных опор. Получена зависимость значения тока подпитки от числа циклов транспозиции проводов NT, выявлена необходимость учета реального числа NT на линии. Ил. 4, табл. 1, библ. назв.2.
УДК621.315.1:621.316.98
Влияние конструкции опор на показатели грозоупорности воздушных линий 1150 кВ. Иванова И.П., Новикова А.Н. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 51 – 58.
Разработана методика расчета вероятности прорыва молнии на провода, построенная на анализе поля, создаваемого каналом молнии и системой рабочих напряжений проводов ВЛ в промежутке лидер молнии –  ВЛ, позволяющая оценить эффективность тросовой защиты при любом числе и произвольном взаимном расположении тросов и проводов, в том числе и при отрицательных углах защиты. Получены расчетные числа грозовых отключений ВЛ 1150кВ, выполненных на опорах традиционного типа с положительными углами защиты троса и на опорах «охватывающего» типа. Показано, что выполнение ВЛ 1150кВ на опорах «охватывающего» типа позволяет на порядок улучшить показатели грозоупорности ВЛ 1150кВ за счет отрицательных углов защиты, сближения фаз, размещения средней фазы ниже крайних. Ил. 2,табл. 2,библ. назв.7.
УДК621.311

Сопоставление способов компенсации реактивной мощности в линиях электропередачи 1150кВ  разных  конструкций по условиям  устойчивости  параллельной  работы. Кошелев А.И., Кощеев Л.А., Шлайфштейн В.А. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985,с.58 – 62.

Выполнено сопоставление системных характеристик ВЛ 1150кВ, имеющих различную натуральную мощность. Проанализировано влияние повышения натуральной мощности на установленную мощность источников реактивной мощности, на пропускную способность ВЛ и на уровень активных потерь. Делается вывод о перспективности использования в энергосистемах ВЛ с повышенной натуральной мощностью. Ил. 4, табл. 2.
УДК621.311

Анализ эффективности применения воздушных линий с повышенной натуральной мощностью на примере крупной межсистемной связи. Кошелев А.И., Кощеев Л.А., Шлайфштейн В.А. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 63 – 67.
На примере межсистемной связи Сибирь-Казахстан проанализирована эффективность использования ВЛ с повышенной натуральной мощностью. Показано их благоприятное влияние на показатели устойчивости и надежности рассматриваемой межсистемной связи. Ил. 4, табл. 2.
УДК621.311

О технико-экономической эффективности повышения натуральной мощности воздушных линий 1150кВ. Бондарцева Ю.В., Зейлигер А.Н. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 67 – 73.
В статье показано, что повышение натуральной мощности ВЛ 1150кВ является более экономичным способом увеличения их пропускной способности, чем установка дополнительных компенсирующих устройств. Выявлена достаточно широкая область эффективного применения ВЛ 1150кВ с повышенной натуральной мощностью в ЕЭС СССР. Ил. 2, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.315.1
Промежуточные опоры с вантовой траверсой для воздушных линий электропередачи 500, 750 и 1150кВ. Курносов А. И. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 74 – 83.
В статье приведены основные параметры двухстоечных опор на оттяжках с разной конструкцией вантовых траверс, разработанных для линий с повышенной пропускной способностью. Дано обоснование принятых конструкций опор этого типа для ВЛ 500-1150 кВ на основе расчетных и экспериментальных исследований, а также с учетом предлагавшихся ранее конструкций, определена область их рационального применения. Показано, что для ВЛ 500 кВ рациональна схема траверсы, обеспечивающая горизонтальное расположение фаз, для ВЛ 750 кВ и 1150кВ – негоризонтальное с опущенной по отношению к крайним средней фазой. Приведены соображения по монтажу опор и основные данные, характеризующие технико-экономическую эффективность их применения. Ил. 7, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.66.001.4
Механические испытания модели воздушной линии электропередачи на опорах с вантовой траверсой. Падва И.Г. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов НИИПТ, 1985, с. 83 – 87.
Приведены результаты механических испытаний модели анкерного участка линии электропередачи 1150кВ на опорах с вантовыми траверсами. Исследована динамика десятипролетного участка линии при сбросе гололеда с проводов, а также при обрыве проводов одной фазы. Ил. 4.
УДК 621.315.1
Оптимизация с помощью ЭВМ воздушных линий на опорах с вантовой траверсой. 3евин А.А. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1985, с. 88 – 91.
В статье сформулированы задачи и приводится методика оптимизации параметров опоры с вантовой траверсой. Целевая функция – стоимость опор и фундаментов на единицу протяженности ВЛ. Варьируются высота опоры, параметры траверсы, геометрические параметры стоек.

Приводятся результаты расчетов, из которых следует, что применение методов оптимального проектирования позволяет уменьшить расход металлоконструкций на 8 – 12% и удельную стоимость опор с фундаментами на 10 – 11%. Ил. 1, библ. назв. 2.
УДК (621.315.668.2:551.574.42).001.2
Исследование динамических характеристик воздушных линий на опорах с вантовой траверсой при сбросе гололеда. Прокопович С.П. – Линии электропередачи повышенной пропускной способности. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1985, с. 91 – 97.
В статье приводится методика расчета колебаний проводов анкерованного участка линии электропередачи на опорах с вантовой траверсой при сбросе гололеда. Провода моделируются системой сосредоточенных масс, упруго связанных между собой. Полученная замкнутая система нелинейных дифференциальных уравнений колебаний численно решается методом Рунге – Кутта на ЭВМ. Результаты расчетов сравниваются с опытными данными. Исследуется проведение рассматриваемого участка линии в различных режимах сброса гололеда. Ил. 3, табл. 1.
