РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ
УДК 621.382.233
Экспериментальное исследование особенностей процесса выключения тиристоров при непосредственном параллельном соединении. Лебедева Л.С, Андреева Е.В. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ. 1986, с. 3 – 6.
В статье приведены результаты экспериментального исследования процесса выключения при работе параллельно соединенных тиристоров; рассмотрены условия распределения аварийного тока между тиристорами при опрокидывании инвертора; определена "опасная" зона углов погасания, в которой аварийный ток проходит лишь через отдельные тиристорные группы и может вывести их из строя; предложен способ защиты от перегрузки аварийным током отдельных переключившихся тиристоров, нетрадиционно представлен способ распределения аварийного тока между всеми параллельными тиристорами. Ил. 1, табл. 1. библ. назв. 4.
УДК 621.382.233
Разработка  высоковольтных  тиристорных  вентилей с воздушным охлаждением. Лавров Н.И., Лавров А.Н. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 6 – 13.
Кратко изложены технические особенности существующих высоковольтных тиристорных вентилей отечественного производства. С целью разработки более экономичных, компактных и простых в эксплуатации и ремонте вентилей предложены иные решения по системам вентиля и его общему конструктивному исполнению. Приведены конкретные данные по конструкции и основным характеристикам вентиля – фазы 60МВт-120кВ с воздушным охлаждением для ППТ и вставок  постоянного тока, а также вентильного агрегата 40 МВт-2100А для инверторов МГД-энергоблоков. Сравнением показано, что удельные массогабаритные и стоимостные показатели разработанных вентилей существенно лучше, чем у изготовляемых в настоящее время отечественной промышленностью. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.314.632
Мощный трехфазный тиристорный регулятор напряжения. Галанов В.И., Лавров Н.И., Назаров А.С. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1986, с. 13 – 18.
Кратко изложены схема включения и сходные режимные данные трехфазного тиристорного регулятора напряжения, включаемого на стороне переменного тока в цепи заряда емкостного накопителя энергии.

Приведены технические решения и основные данные единичного вентиля (тиристорного модуля), конструктивная компоновка вентиля и фазного ключа, а также всей трехфазной группы вентильных ключей регулятора напряжения 10 кВ – 15 МВт. Ил. 3, библ. назв. 2.
УДК 621.314.632:621.373.554
Устройства управления вентилями трехфазного тиристорного регулятора напряжения. Балыбердин Л.Л, Михайлов Б. Д., Меньшиков В. Я. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 18 – 23
Рассмотрены устройства формирования и синхронизации импульсов управления тирясторами высоковольтных вентилей трехфазного тиристорного регулятора напряжения. Усилиель импульсов может формировать каждый период серию импульсов длительности от 1,1 мс – 13, 1 мс. Специальные устройства синхронизируют одновременность формирования импульсов серии теми усилителями, от которых управляются проводящие ток в эту часть периода вентили регулятора и тем самым обеспечивается устойчивое включение вентилей во всех режимах работы: нормальных переходных, аварийных.

Дается описание принципа действия указанных устройств, приводятся параметры импульсов управления. Ил. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.314.26:612.313.323
Тиристорные пусковые устройства для разгона мощных электрических машин. Виницкий Ю.Д., Кабанов П.С., Мержеевскиий В.А. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 23 – 26.
Описаны силовые схемы и конструкция тиристорных пусковых устройств на напряжение 3, 6 и 10 кВ и ток 800 А. Рассмотрены области применения тиристорных пусковых устройств в энергетике с учетом опыта, накопленного при испытаниях устройств пуска синхронных компенсаторов и газотурбинных установок на Несветай ГРЭС Ростовэнерго и на Молдавской ГРЭС. Библ. назв. 5.
УДК 621.314.26:612.313.323
Система  автоматики  и  защиты  тиристорного  пускового  устройства. Ящук С.Я., Гинзбург С. М., Белоусова Н.А. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986,с. 26 – 31.
Описаны ряд новых специфических защит тиристорного пускового устройства, плата, на которой можно реализовать типовые функциональные цепи системы автоматики и защиты. Рассмотрен алгоритм отключения вентильных преобразователей с контролем инвертирования, позволяющий существенно снизить отрицательные последствия аварий вентильного преобразователя. Ил. 3, библ. назв. 5.
УДК 621.314.26:612.313.323
Система управления и регулирования тиристорного пускового устройства. Абрамович Р.Д., Бояршинова А.Е., Сытин А. П. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986; с. 32 – 39.

Описана система управления и регулирования тиристорного преобразователя частоты для пуска мощных высоковольтных синхронных машин. Разработанная система обеспечивает пуск  из  неподвижного  состояния,  регулирование скорости вращения ротора в диапазоне 0,01 ... 1,1 номинальной, рекуперативное торможение.

Для обеспечения перечисленных функций не требуется установки каких-либо датчиков на валу синхронной машины. Ил. 3, библ. назв. 7.
УДК 621.382.233
Тестовая диагностика тиристорных ячеек вентильных блоков Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции. Долгих В.А., Плоткина Н.3., Григорьева М.Ю. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 39 – 44.
В статье рассмотрены основные принципы, реализованные при разработке методики и аппаратуры для эксплуатационного контроля тиристорных ячеек вентильных блоков. Показаны использованные средства повышения достоверности и снижения трудоемкости этого контроля. Приведены данные по числу отказов, выявленных в тиристорных ячейках в процессе эксплуатации блоков на Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции. Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.382.233
Анализ надежности вентильных блоков Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции. Балыбердин Л.Л., Долгих В.А., Казаров С.С., Таратута И.П. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 44 – 4 8.
В статье приводятся обобщенные результаты планово-предупредительных ремонтов (ППР) вентильных блоков типа БВПМ-700/120 Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции.

Результаты эксплуатации и ремонтов позволили оценить технические решения и надежность элементов, примененных в вентильных блоках. Делается вывод о высокой надежности блоков. Подчеркивается необходимость разработки методик и средств входного и эксплуатационного контроля вентильного оборудования до включения их в эксплуатацию.

Результаты ППР позволяют уточнить номенклатуру и количество узлов и элементов ЗИП вентильных блоков. Ил. 1, табл. 2, назв. 2.
УДК 621.314.632.4-5
Испытание силовых ячеек вентильных блоков Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции. Гуревич М.К., Синявский В. А. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 49 – 54.
Изложена методика и приведены результаты контроля силовых ячеек при сборке таблеточных тиристоров в групповые охладители вентильных блоков. Показана недостаточность механических способов контроля качества установки и необходимость сплошного входного контроля тиристорных ячеек непосредственно по прямому падению напряжения на номинальном токе и тепловому сопротивлению. Подчеркивается важность одновременного контроля обоих параметров. Сформулирован критерий отбраковки. Для условий вентильного оборудования Выборгской выпрямительно-инверторной подстанции приводятся критериальные зависимости. Ил. 2, табл. 1, назв. 3.
УДК 621.382.233.026
Оптимизация параметров генераторов импульсов управления тиристорами. Цзин Ю.Д Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986,с.54 – 57.

Изложен метод оптимизации параметров генераторов импульсов управления (ГИУ) при одновременном достижении высокой di/dt-стойкости тиристоров путем косвенного измерения формируемой в процессе отпирания тиристора начальной области включения.

Рассмотрено устройство такого контроля ГИУ тиристорами. С его помощью можно обеспечить высокую надежность преобразователя в работе, не завышая требований к системе управления. Ил. 3, библ. назв. 5.
УДК 621.382.233.026
Непосредственное измерение мощности потерь в тиристорах при повышенных частотах. Гуревич М.К., Синявский В. А. – Исследования, разработки, испытания и опыт эксплуатации высоковольтных тиристорных преобразователей для энергетики. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 57 – 63.
Изложен метод калориметрического измерения полной мощности потерь в тиристорах при частотах, когда время завершения переходных процессов включения в них сравнимо или больше времени протекания рабочего тока. Описан специально разработанный датчик мощности потерь, хорошо согласующийся с конструкцией тиристорных вентилей. Датчик обладает линейной градуировочной характеристикой. Приведены результаты испытаний, подтверждающие достоверность и удовлетворительную точность предложенного метода измерения температуры активных элементов тиристоров в вентиле. Ил. 3, табл. 3, библ. назв. 6.
