РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.311.43
Энергетические характеристики вставок постоянного тока. Емельнов В. И. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 5 – 14.
В статье приводятся энергетические характеристики основного элемента вставки постоянного тока – преобразовательного блока. Предлагается универсальная методика их расчета, удобная как для общего представления о возможных режимах работы, так и для расчетов конкретных режимов. Ил. 5.
УДК 621.311.016
Учет вставок и многоподстанционных электропередач постоянного тока в расчетах установившихся  и  переходных  электромеханических  режимов  энергосистем.   Иванов В.П., Кощеев Л.А., Черкасский А.В., Шлайфштейн В.А. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 14 – 24.
Излагаются элементы алгоритмов учета вставок и многоподстанционных элсктропередач постоянного тока цепочечной структуры в расчетах установившихся режимов энергосистем и в переходных электромеханических процессах, вызванных возмущениями как на стороне постоянного, так и переменного тока. Ил. 3, библ. назв. 2.
УДК 621.311
Оценка мощности компенсирующих устройств вставки постоянного тока, связанной с энергосистемой длинной линией. Быховский Е. М., Казачков Ю. А. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 24 – 29.
Предложен способ оценки необходимой мощности компенсирующих устройств вставки постоянного тока, использующий предельные статические характеристики преобразовательных блоков и линии. Разработан метод учета вставки при расчете установившихся режимов энергообъединения, не требующий переделки существующих программ. Ил. 3, библ. назв. 2.
УДК 621.311.004.13-5
Энергетические характеристики межсистемной линии электропередачи с тиристорно-ключевым преобразователем фазы. Берлин Е. М. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 29 – 38.
Установлены общие характеристики для передаваемой активной и потребляемой реактивной мощности управляемой межсистемной электрической связи с многофазным тиристорно-ключевым преобразователем фазы. Приведен вариант его выполнения. Ил. 5, табл. 1, библ. назв. 3.

УДК 621.311.012:621.314.58
Сетевые частотные характеристики вентильного преобразователя и его электромагнитная совместимость с энергосистемой. Глинтерник С. Р.–. Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 38 – 44.
Рассмотрены сетевые частотные характеристики вентильного преобразователя с двумя компенсирующими устройствами для некоммутационных и коммутационных интервалов при различных условиях их настройки. Ил. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.318.8
Исследование на электродинамической модели переходных процессов в многоподстанционной электропередаче постоянного тока. Берх И.М., Брандгендлер К. И., Лынова Г. А., Шлайфштейн В.А. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 44 – 52.
Приведено  описание электродинамической  модели электропередачи постоянного тока и ее системы регулирования. Рассмотрены переходные процессы в четырехконцевой биполярной электропередаче постоянного тока при изменении нагрузки подстанций и при основных аварийных возмущениях, возникающих в системе переменного тока и в цепи постоянного тока. Ил. 4, .библ. назв. 1.
УДК 621.311.43: 621.314.5/6
Статическая устойчивость инвертора с цифровым пропорционально-интегральным регулятором тока. Бородулин М. Ю. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 52 – 56.
Исследована статическая устойчивость одномостового инвертора с цифровым пропорционально-интегральным регулятором тока с целью выявления возможных ограничений при параметрической оптимизации регулятора. Ил. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.314/621.315
Резонансные процессы в системах электроснабжения с преобразовательной нагрузкой. Карань Е. В., Кучумов Л. А. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 57 – 67.
В статье исследованы резонансные явления в системах электроснабжения с преобразователями. Показано, что вследствие специфических особенностей взаимовлияния нелинейной нагрузки преобразователя и питающей сети на гармониках резонансных частот уровни гармонических искажений напряжения подчиняются характерным закономерностям и не превышают некоторых относительно небольших значений, даже если в системе отсутствуют активные потери. Даны рекомендации по методике проведения расчетов несинусоидальных режимов при резонансных явлениях в питающей сети. Ил. 4, библ. назв. 4.
УДК 621.314/621.315
Натурные исследования совместной работы преобразователей с шунтовой конденсаторной батареей и кабельными линиями. Крайчик Ю. С., Минин В. Т., Карань Е. В., Кучумов Л. А. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 67 – 71.
В статье на основании экспериментального исследования качества напряжения при совместной работе преобразователей с шунтовой конденсаторной батареей и кабельными линиями и математического моделирования рассматриваемой схемы сделаны выводы о том, что наличие шунтовой конденсаторной батареи ухудшает качество напряжения и не приводит к снижению результирующих активных потерь в системе. Предотвратить резонансное возрастание тока на гармониках, генерируемых преобразователем, необходимо включением последовательно с шунтовой конденсаторной батареей реактора. Отмечена необходимость строгого моделирования системы при наличии в сети емкостных элементов, т. к. приближенный расчет гармоник напряжения в этом случае дает завышенные значения этих гармоник. Ил. 4, библ. назв. 2.

УДК 621.311.43/621.372.54
Влияние флуктуаций параметров источника постоянного тока на выбор фильтров гармоник сетевого тока нагрузочного инвертора. Кадомский Д. Е., Филичкина Э. Н. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 72 – 78.
На примере инверторной подстанции МГД-энергоблока рассмотрены особенности выбора фильтрового оборудования при питании инверторного преобразователя от источника энергии постоянного тока, выходные электрические Параметры которого имеют флуктуации, определяющие повышенный уровень пульсации в цепи постоянного тока инвертора.

Показана возможность приближенной оценки вероятностных характеристик случайной последовательности отклонений углов включения преобразователя в процессе стабилизации тока инвертора до требуемого уровня.

Указано на необходимость учитывать взаимодействие фильтров гармоник сетевого тока с питающей сетью. Ил. 3, библ. назв. 5.
УДК 621.3.018
Сопоставительное исследование совместной работы выпрямителя с сетью при включении фильтро-компенсирующего устройства на разных сторонах преобразовательного трансформатора. Клямкин С.С., Фельдман Е.Б., Харитонов А.И. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 79 – 84.
Путем расчетов установившихся и переходных режимов промышленного выпрямителя, оборудованного фильтро-компенсирующим устройством (ФКУ), настроенным на пятую гармонику, показывается допустимость его включения на зажимы вентильной обмотки с точки зрения влияния на электромагнитные процессы в выпрямителе.

В статье показывается целесообразность переноса такого ФКУ с шин 10 кВ на зажимы вентильной обмотки регулируемого трансформатора с целью уменьшения потерь энергии в питающей линии электропередачи, вызванных реактивным током ФКУ на холостом ходу и при уменьшенных нагрузках выпрямителя, работающего в поворотно-кратковременном режиме. Ил. 3, табл. .1, библ. назв. 4.
УДК 621.314.5
Характеристики преобразователя с улучшенной электромагнитной совместимостью. Краснова Б. П., Поссе А. В. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 84 – 94.
Приведены основные результаты исследования нового 30-фазного преобразователя, проведенного аналитически и на физической модели. Показано, что преобразователь обладает свойствами, благоприятными, для электромагнитной совместимости с питающей энергосистемой: сетевой ток близок к синусоидальному, коэффициент мощности благодаря малым углам коммутации имеет высокие значения, аварийный ток при пробое вентиля хорошо ограничен. Ступенчатая форма анодного тока позволяет эффективно использовать запираемые тиристоры. Ил. 5, табл. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.314.5
Улучшение качества сетевого тока преобразователя при повышении его фазности. Поссе А. В., Токмакова И. А. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 94 – 102.
Проведено сравнение сетевого тока у преобразователей с фазностью, равной 18, 24, 30 и 36, с сетевым током 12-фазного преобразователя. Для сетевых токов этих преобразователей определены наибольшие в рабочих режимах амплитуды основных высших гармоник, действующее значение, коэффициент искажения синусоидальности, эквивалентный ток высших гармоник и псофометрический ток. По основным показателям, выраженным в функции от угла коммутации, показано, насколько улучшается качество сетевого тока при повышении фазности преобразователя. Ил. 5, табл. 4, библ. 3.

УДК 621.314.5
Влияние несинфазного управления преобразователями на гармоники суммарного переменного тока. Крайчик Ю. С., Минин В. Т., Токмакова И. А., Радул А. Б. – Совместная работа мощных преобразователей и энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1988, с. 102 – 109.
Путем натурных исследований показано, что несинфазное управление преобразователями может использоваться как средство уменьшения гармоник их суммарного тока. Такое управление позволило вдвое уменьшить псофометрический ток в линиях переменного тока, отходящих от преобразовательной подстанции. Ил. 2, табл. 3, библ. назв. 3.
