РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.311
Оценка возможных масштабов применения воздушных линий 110 – 750 кВ повышенной натуральной мощности. Зейлигер А. Н., Кузнецова О. Н., Файбисович Д Л. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 6 – 14.
Для выявления возможных масштабов использования ВЛ повышенной натуральной мощности выполнен сопоставительный анализ области экономичного применения ВЛ повышенной натуральной мощности и условий загрузки электрических сетей 110 – 750 кВ на перспективу.

На основе проведенного анализа оценены масштабы возможного использования ВЛ повышенной натуральной мощности напряжением 110 – 1150 кВ в ЕЭС СССР с учетом реального баланса реактивной мощности в узлах энергосистем и целесообразности широкого применения ВЛ 500 – 750 кВ с повышенной натуральной мощностью для усиления межсистемных связей.

Дополнительно даны оценки структуры возможных к сооружению ВЛ 330 – 750 кВ с повышенной натуральной мощностью по кратности повышения натуральной мощности и по сечению проводов в фазе. Табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.315
Оптимизация поперечного сечения проводов воздушных линий. Кузнецова Л.Е., Тиходеев Н.Н. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 14 – 28.
Уточнена методика определения оптимальных (в экономическом смысле) поперечного сечения проводов и плотности тока в них для воздушных линий высших классов напряжения с традиционными и, в особенности, новыми типами промежуточных опор. Предложенная методика позволяет оценить влияние каждого фактора на оптимальную плотность тока в проводах. Рекомендуется значительное уменьшение оптимальной плотности тока в проводах против  нормируемой  для  вновь  проектируемых  воздушных  линий. Ил. 5, табл. 2, библ. назв. 4.
УДК 621.311
Учет потерь мощности и энергии при сопоставлении вариантов выполнения электропередач переменного тока. Иванов В.Ф. – Повышение эффективность электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1990, с. 28 – 39.
В статье рассмотрены вопросы расчета потерь мощности и энергии в электропередачах высокого и сверхвысокого напряжения. Оценены особенности, связанные с ростом зарядных мощностей электропередач высокого и сверхвысокого напряжения, а также распределенностью параметров воздушной линии. Расчеты потерь включают в себя потери в самой линии и устройствах компенсации реактивной мощности. Показаны основные отличия потерь мощности для линий, имеющих различные электрические параметры, связанные с отличиями конструктивного выполнения (традиционные или с повышенной натуральной мощностью) и с уровнем напряжения (1150кВ или 1800 кВ)). Ил. 6, табл. 2, библ. назв. 2.

УДК 621.3.027.8

Особенности выбора проводов для воздушных линий 750 кВ с опорами обычного и "охватывающего" типа. Бресткина Е.Е., Кайданов Ф. Г. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 750 кВ. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1990, с. 39 – 51.
Выполнен анализ для выбора проводов ВЛ 750 кВ с опорами охватывающего типа, проведено сопоставление .с действующими ВЛ 750 кВ с опорами традиционного типа (Конаково-Ленинград, Днепр-Донбасс и др.). Показано, что металлическое тело опоры "охватывающего" типа значительно меньше влияет на напряженность электрического поля на проводах средней фазы и больше – на провода крайних фаз, что приводит к сближению напряженности поля на крайних и средней фазах и уравнивает по условиям короны все три фазы. Показано, что максимальная напряженность поля на наиболее нагруженных проводах, составляющих расщепленную среднюю фазу, для обеих сравниваемых линий примерно одинакова. Применение опор охватывающего типа на ВЛ 750 кВ позволит существенно сократить ширину санитарно-защитной зоны. Ил. 5, табл. 6, библ. назв. 3.
УДК 621.315.145.015.532
Влияние электрического поля на состояние поверхности проводов горных воздушных линий. Дикамбаев Ш.Б. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 51 – 58.
Экспериментально исследовано влияние электрического поля коронирующих проводов на коэффициент негладкости при пониженной плотности воздуха. Доказано, что провода высокогорных линий электропередачи стареют.

Результаты могут быть использованы при расчете потерь мощности на корону на проводах горных линий электропередачи, в проектной практике, а также при разработке нормативных материалов по учету коронного разряда. Ил. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.316.93
Анализ опыта грозозащиты воздушных линий 330 – 750 кВ и оценка вероятности прорыва молнии на провода. Новикова А.Н., Полякова И.П. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 58 – 69.
На основании результатов анализа эксплуатационных показателей грозоупорности ВЛ 330 – 750 кВ различных конструкций показано, что методы расчета вероятности прорыва должны более полно учитывать геометрию расположения проводов и тросов, т. е. не только угол защиты и высоты подвеса троса, но и превышение троса над проводом, а для ВЛ 500 кВ и выше, для которых основную долю грозовых отключений составляют отключения от прорывов молнии на провода, необходимо учитывать влияние рабочего напряжения на вероятность прорыва. Ил. 5, табл. 3, библ. назв. 5.
УДК 621.316.93
Полевые исследования грозоупорности воздушной линии Экибастуз – Кокчетав – Кустанай. Лободин Т.В., Новикова А.Н., Полякова И.П., Мезгин В.А., Равковская Н.И., Чичинский М.И. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 69 – 79.
В результате полевых исследований грозопоражаемости получена связь между продолжительностью грозовой деятельности и плотностью разрядов молнии на землю. Построена региональная карта плотности разрядов для трассы ВЛ 1150 кВ Экибастуз – Кокчетав – Кустанай.

Комплексные  полевые  исследования  грозовой  деятельности  и  поражаемости ВЛ 1150 кВ Экибастуз – Кокчетав, работающей в грозосезоны 1986 – 1988гг. при напряжении 500 кВ, позволили классифицировать 3 автоматических отключения как грозовые. Ил. 4, табл. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.315.17
Выбор гирлянд изоляторов для воздушных линий сверхвысокого напряжения с учетом их ремонта. Кузнецова Л.Е., Скойбедо А.И., Тиходеев Н.Н. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 79 – 89.
Рассмотрены различные варианты выполнения линейной изоляции в сочетании с определенной стратегией ее плановых ремонтов. Каждый вариант проанализирован как в техническом, так и экономическом аспекте при условии обеспечения высокой эксплуатационной надежности изоляции ВЛ.

Рекомендованы оптимальные варианты гирлянд для вновь сооружаемых и эксплуатируемых ВЛ 500 кВ в сочетании с рациональной стратегией замены остатков. Ил. 2, табл. 3, библ. назв. 5.
УДК 621.315.624
Оценка области применения полимерных изоляторов с оболочкой из кремний-органической резины. Гутман И.Ю., Соломоник Е.А., Колкер Д Г. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990. с. 89 – 99.
Определена область применения разработанных СКТБ ВПО "Союзэлектро-сетьизоляция" полимерных изоляторов ЛК-70 с оболочкой из кремнийорганической резины – районы с I – IV степенью загрязненности атмосферы.

Разработаны рекомендации по выбору размеров полимерных изоляторов класса 70 кН, предназначенных для эксплуатации в районах с I – IV C3A на ВЛ 110 – 330 кВ. Предложено несколько вариантов конструктивного исполнения изоляторов со сниженной материалоемкостью. Ил. 2, табл. 5, библ. назв. 3.
УДК 621.315.62.537.525
Выбор и унификация линейной изоляции для воздушных линий 110 – 750 кВ. Соломоник Е.А. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990. с. 99 – 106.
Даны предложения по линейной изоляции для новой унификации промежуточных опор ВЛ 110 – 750 кВ. Показано, что использование современных малогабаритных стеклянных изоляторов позволяет без увеличения длины гирлянд распространить унификацию на районы с I – III степенью загрязненности атмосферы (СЗА), а при использовании полусферических изоляторов – на районы с I – IV СЗА. Рассмотрены перспективы применения на унифицированных опорах полимерных изоляторов. Табл. 5, библ. назв. 1.
УДК 621.315.624-761.004
Исследование разрядного напряжения внешней изоляции электрооборудования в загрязненном и увлажненном состоянии. Иванов В. В. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 106 – 113.
Проведено сравнение двух способов искусственного равномерного загрязнения опорных изоляторов. Установлено, что разрядные характеристики изоляторов, полученные при загрязнении пульверизацией и поливом существенно различаются при одинаковых значениях удельной поверхностной проводимости.

Приведены результаты исследований разрядных характеристик опорных изоляторов с постоянным и чередующимся вылетом ребер. Предложено использовать изоляторы с переменным вылетом ребер как в районах с сильным загрязнением, так и в практически чистых районах. Коэффициент эффективности использования длины пути утечки у таких изоляторов при слабых загрязнениях составляет 1,2. Ил. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.1.052.3
Расчет  "пляски"  расщепленных  проводов  с  большим  числом  составляющих. Стрелюк М.И., Сергей И.И. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 113 – 127.
Приводится численный метод расчета пляски проводов расщепленных фаз ВЛ сверхвысокого напряжения. Сопоставляются результаты расчета на ЭВМ с опытными данными. Анализируются динамические характеристики пляски расщепленной фазы ВЛ 
1150 кВ. Ил. 7, табл. 2, библ. назв. 5.
УДК 621.315.668.001.2
Механический расчет проводов многопролетных больших переходов воздушных линий. Падва И.Г. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 127 – 134.
Разработан метод расчета проводов многопролетных больших переходов ВЛ со свободностоящими опорами. Рассмотрено крепление проводов в роликовых подвесных устройствах на поддерживающих гирляндах переходных опор. В основу метода положена методика расчета гибкой однопролетной нити с различными заданными параметрами.

Результаты расчета проводов трехпролетных переходов сравниваются с результатами расчета по методу "приведенного пролета". Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 4.
УДК 624.014: (621.315.668.2+621.315.668.3) .001.2
Расчет вантово-стержневых конструкций с учетом конечных деформаций. 3евин А.А., Макаров А.В. – Повышение эффективности электрических сетей 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1990, с. 134 – 140.
В статье рассмотрен метод расчета вантово-стержневых конструкций с учетом конечных перемещений. Вводится параметр нагрузки, который позволяет привести нелинейную систему, уравнений равновесия и совместности деформаций к системе дифференциальных уравнений  первого  порядка,  решаемую  известными  численными  методами. Ил. 2, библ. назв. 3.
