РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.314.60
Проблемы создания АСУ ТП преобразовательных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Асанбаев Ю.А. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1991, с. 3 – 21.
Приводится функциональная структура, комплекс технических и программных средств АСУ ТП преобразовательных подстанций ППТ и ВПТ. Изложены основные результаты опыта разработки, внедрения и эксплуатации. Отмечаются основные направления научных и технических разработок по повышению эффективности систем автоматизации преобразовательных 47 подстанций ППТ и ВПТ. Ил. 2, библ. назв. 9.

УДК 621.311
Алгоритм работы информационной подсистемы АСУ для ведения режима многоподстанционных передач постоянного тока. Иванов В.Ф., Шлайфштейн В.А. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1991, с. 22 – 27.
Излагаются элементы алгоритма работы подсистемы АСУ, предназначенной для оценки допустимости предлагаемого диспетчером многоподстанционной передачи постоянного тока (МППТ) режима загрузки преобразовательных подстанций, а в случае выявления его недопустимости для выработки рекомендаций о дополнительных мероприятиях, обеспечивающих его реализацию, и информирования диспетчера о параметрах ближайшего с точки зрения заданных критериев допустимого режима. Ил. 1, библ. назв. 1.

УДК 621.316.825
Спектральный  метод  определения  места  повреждения  на  линии  постоянного тока. Герцик К.А., Мазуров М.И., Минкин С.И., Шлайфштейн А.X. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 27 – 34.
На основе выделения наиболее выраженной составляющей (f0) в спектральной характеристике кривой аварийного напряжения на поврежденном проводе воздушной линии постоянного тока разработан метод определения места повреждения (ОМП). В расчетную формулу для определения расстояния до места повреждения кроме f0 входят  погонные параметры линии в контуре «провод – земля» и индуктивность линейного реактора. Метод реализован в устройстве ОМП с применением микропроцессорной техники. 
Приведены результаты испытаний устройства ОМП на электродинамической модели электропередачи постоянного тока 1500 кВ Экибастуз – Центр. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.314.60
Применение  теории  оценивания  состояния  в  задачах  автоматизированных  систем  управления  технологическими  процессами  электропередач  и  вставок  постоянного  тока. Асанбаев Ю.А., Горелик Т. Г. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 34 – 47.
В статье приведены результаты разработки программы оценивания установившегося режима преобразовательной подстанции электропередач и вставок постоянного тока. Программа оценивания предназначена для использования в АСУ ТП для корректировки оперативной информации о текущем режиме, получаемой от измерительных датчиков. Применение программы позволяет установить непрерывный контроль точности и исправности измерительных каналов. Приведены результаты проверки программы на цифровой модели и на Выборгской ВИП. Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 5.
УДК 621.314.60
Комплекс программ для оптимизации установившихся режимов Выборгской преобразовательной подстанции. Горелик Т. Г. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 47 – 54.
В статье приведены результаты разработки комплекса программ для оптимизации установившихся режимов Выборгской преобразовательной подстанции. Комплекс программ предназначен для использования в АСУ ТП для прогнозирования установившихся режимов, расчета электрических потерь и оптимизации режима перетока реактивной мощности через границу СССР – Финляндия. Приведены результаты проверки комплекса программ на Выборгской подстанции. Ил. 1, табл. 1, библ. назв. 1.
УДК 681.3.06 :62-507
Автоматизированный   комплекс   для   испытаний   энергетического  оборудования.  Глезеров С.Н., Фаянс В.Г., Филатов В.Г. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 54 – 62.
В статье приведены результаты разработки комплекса для автоматизации испытаний различных технических систем. Комплекс формирует последовательность дискретных сигналов и аналоговый сигнал заданной формы. Одновременно производится регистрация переходного процесса и отображение его в графической форме на экране цветного дисплея. Допускаются различные сервисные процедуры при работе с графиками на экране, а также построение графиков на бумажных носителях. Обеспечивается адаптация комплекса к требованиям экспериментов. Ил. 3.
УДК 681.3.06:62-507
Цифровое осциллографирование аварий. Глезеров С.Н., Филатов В.Г., Ветрова И.А. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 62 – 68.
Статья посвящена вопросам разработки комплекса цифрового осциллографирования и внедрения его на ряде объектов электроэнергетики.

Описываются  технические  данные комплексов на базе серийных машин ТВСО и РМОТ-02 Северодонецкого НПО «Импульс» и результаты работы их на действующих объектах. Формулируются требования к новому варианту комплекса цифрового осциллографирования с учетом опыта внедрения и анализа его стоимости и надежности работы. Ил. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.3.053:621.316.99
Натурные исследования токов в цепях заземления нейтралей трансформаторов посредством АСУ. Змазнов Е.Ю., Крайчик Ю.С., Минин В.Т., Фаянс В.Г. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 68 – 76.
На основании накопленной с помощью АСУ ТП в течение года информации о токах в цепях заземления нейтралей трансформаторов и о режимных параметрах Выборгской преобразовательной подстанции были проанализированы причины возникновения перегрузок резисторных устройств, получены статистические характеристики и предложены способы защиты устройств заземления. При этом варьировался состав, объем и характер обработки поступающей информации (вручную или автоматически, в зависимости от хода исследуемого процесса). Ил. 7, библ. назв. 3.
УДК 621.317.7
Магнитооптический измерительный преобразователь тока для энергетических объектов. Архангельский В.Б., Московский В.Б., Палей Т.Г. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 76 – 81.
Приводится обоснование технических решений при разработке магнитооптического измерительного преобразователя постоянного тока, в котором используется эффект Фарадея. Дается описание магнитооптического преобразователя, использующего для передачи излучения световоды.

Показано, что результат измерения практически не зависит от нестабильности параметров его основных элементов и что исключается аддитивная погрешность, обусловленная неточностью установки поляризационных элементов. Такой преобразователь может длительно эксплуатироваться при значительном изменении внешних условий без юстировки оптико-механической системы. Он обеспечивает гальваническую развязку между токопроводом и измерительной аппаратурой, имеет малые габариты и может применяться при высоком и сверхвысоком напряжении, что особенно важно при измерении тока на энергетических объектах и линиях электропередачи. Ил. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.317
Информационно-измерительная  система  на  основе  оптико-электронных устройств для АСУ  энергообъектов. Архангельский В.Б., Крестьяшин О.Л., Генкина Н.М., Полозова Л.М., Попырин В.М. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 81 – 83.
Рассмотрены возможности построения информационно-измерительной системы для АСУ энергообъектов и высоковольтных установок на основе оптико-электронных устройств, разработанных в НИИПТ. Приведены основные технические и метрологические характеристики разработанной аппаратуры. Затронуты вопросы электромагнитной совместимости.

УДК 621.314.60
Анализ аварийных отключений преобразовательных блоков Выборгской подстанции, связанных с действиями персонала. Гусаковский К.Б., Фунтикова С.Ф. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 84 – 88.
По материалам Выборгской подстанции произведен анализ аварийных отключений, связанных с действиями эксплуатационного персонала. Выполнена оценка влияния степени автоматизации подстанции на вероятность этих отключений. Показано, что число аварийных отключений рассматриваемого класса существенно сократится, если автоматизировать оперативное управление коммутационными аппаратами, а также контроль и диагностику устройств вторичных систем. Табл. 2, библ. назв. 1.
УДК 621.317.7
Оптико-электронные устройства для автоматизированного контроля параметров оборудования, находящегося под высоким потенциалом. Бахменд А.Б. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 89 – 92.
Рассмотрены вопросы измерения в зоне высокого потенциала. Изложены трудности, возникающие при контроле состояния высоковольтных тиристорных вентилей и нелинейных ограничителей перенапряжения. Кратко описан принцип действия и конструктивное выполнение новых оптико-электронных устройств (ОЭУ). Сделаны выводы о целесообразности применения ОЭУ в АСУ. Ил. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.316.925 : 621.372.54 : 681.32
Методика восстановления вектора составляющей промышленной частоты для микропроцессорных систем реального времени. Новелла В. Н. – Автоматизированные системы управления технологическими процессами крупных подстанций, электропередач и вставок постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 92 – 99.
Сформулированы основные требования к методике восстановления для реализации алгоритмов измерительных органов быстродействующих устройств релейной защиты. Предложены и обоснованы основные положения простого и быстрого адаптивного восстановления фильтром компенсационного типа, не требующим больших вычислительных затрат при использовании его в реальном времени. Библ. назв. 4.
