Рефераты публикуемых статей

УДК 621.311
Разработка координированной системы противоаварийной автоматики на уровне ЕЭС. Богомолова И.А., Кац П.Я., Кощеев Л.А., Садовский Ю.Д. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ. 1993, с. 3 – 10.
В статье изложены вопросы координации адаптивных централизованных систем противоаварийного управления (АЦСПУ) в энергообъединениях с кольцевыми структурами связей. Предложен алгоритм координации АЦСПУ ОЭС Урала и ОЭС Средней Волги при участии централизованной системы противоаварийной автоматики Костромской ГРЭС в обеспечении необходимой информацией. Ил. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.311
Комплекс программ расчета допустимых перетоков в энергосистемах, оснащенных централизованной системой противоаварийного управления. Богомолова И. А. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 10 – 23.
Изложена методика и описан алгоритм определения допустимых режимов для заданного направления утяжеления режима с учетом действия адаптивной централизованной системы противоаварийного управления (ЦСПУ).

Алгоритм разработан на базе математических моделей и алгоритмов, используемых в ЦСПУ: прогнозирование возмущенного режима выполняется по линейной модели энергосистемы, анализ устойчивости – на базе узловых моделей. Ил. 3, библ. назв. 7.
УДК 621.311
Приближенные методы оценки предельных по статической апериодической устойчивости режимов. Насыров Т. X., Чемборисова Н. Ш. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 23 – 29.
Рассмотрены приближенные способы оценки предельных по фактической устойчивости режимов, основанных на использовании производных суммарных потерь мощности.

Показано, что для оценки зоны риска целесообразно использование вторых производных суммарных потерь. Этот метод позволяет прогнозировать предельные параметры без расчета режима. Ил. 5, табл. 1, библ. назв. 8.
УДК 621.311
Определение запаса апериодической устойчивости при многокоординатном утяжелении режима энергосистемы. Крюков А. В., Лукина М. К., Макаров Ю. В., Мураге Д., Сенько В. В. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 29 – 39.
Приводятся  результаты исследований, связанных с определением и практическим применением понятия запаса апериодической устойчивости электроэнергетических систем. Выявляются «подводные камни» в определении и применении этого понятия для теории устойчивости ЭЭС и соответствующих приложений. Ил. 4, библ. назв. 9.
УДК 621.311
Исследование статической устойчивости передач и вставок постоянного тока, оснащенных статическими тиристорными компенсаторами. Балыбердин Д.Л., Шлайфштейн В.А. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 39 – 52.
С помощью метода Д-разбиения без учета импульсности управления преобразователями получены области статической устойчивости в схеме энергосистемы, включающей передачу и вставку постоянного тока, регулирование реактивной мощности которых осуществлялось как статическими тиристорными, так и синхронными компенсаторами. Проанализировано влияние на области устойчивости различных параметров схемы и режима. Ил. 8, библ. назв. 5.
УДК 621.311
Вопросы управления мощностью передач постоянного тока от системы противоаварийной автоматики. Гущина Т.А., Кощеев Л.А., Шлайфштейн В.А. – Проблемы обеспечения  устойчивости и надежности  параллельной  работы  энергообъединений. НИИПТ, 1993, с. 52 – 64.
Рассмотрены вопросы оценки форсировочной способности ППТ, работающей в сложной энергосистеме. Проанализирован характер отработки команды ПА (противоаварийной автоматики) на изменение мощности ППТ, рекомендован ввод дополнительного воздействия на изменение уставки АРВ синхронных компенсаторов, устанавливаемых на шинах преобразовательных подстанций. Обращено внимание на необходимость совершенствования техники быстрой форсировки передачи постоянного тока, оснащенной двухканальным регулятором мощности. Рассмотрены методические вопросы оценки регулировочных возможностей СПТ для использования ее в системе противоаварийной автоматики. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.311
Испытания комплекса систем противоаварийного управления мощностью энергоблока 300 МВт. Коваленко В.П., Немов Ю.А., Мурганов Б.П., Радинский Г.И., Черномзав И.З. Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 64 – 71.
Приведено описание разработанного в ВТИ комплекса противоаварийного управления мощностью энергоблока 300 МВт Троицкой ГРЭС. Рассмотрены результаты исследования эффективности макетов комплекса, собранного с использованием типовой аппаратуры СУПС, на электродинамической модели НИИПТ применительно к повышению устойчивости Троицко-Ириклинского узла в схеме ЕЭС СССР. Ил. 2.
УДК 621. 311
Методические вопросы оценки надежности параллельной работы энергообъединений, взаимодействующих на договорной основе. Зейлигер А.Н., Кац П.Я., Косаревич Г.Б., Колганова Н.А., Малкин П.А. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 71 – 85.
В статье изложены методические вопросы анализа надежности параллельной работы энергосистем на примере такого сложного энергообъединения, каким является объединение ЕЭС СССР – энергосистемы стран Восточной Европы. При этом учитывается такая особенность как необходимость соблюдения контрактных обязательств по поставкам мощности и энергии. Выполненные методические и программные разработки предназначены прежде всего для оценки надежности различных вариантов развития и выбора наиболее предпочтительного с учетом предоставляемой анализом информации. Ил. 3, библ. назв. 9.
УДК 621.311
Нормирование показателей надежности покрытия нагрузки в многоузловой электроэнергетической системе. Зейлигер А. Н., Малкин П. А., Чукреев Ю. Я. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 85 – 96.
Рассмотрены вопросы использования в качестве норматива надежности многоузловой энергетической системы регламентированного значения интегральной вероятности дефицита в ее узлах. Показано, что наиболее целесообразно для этой цели использовать значения интегральной вероятности дефицита в узлах энергосистемы, рассчитываемые применительно к условиям пропорционального распределения непокрываемого дефицита между узлами. Исследованы вопросы определения численного значения норматива, а также возможности его применения при других принципах распределения дефицита. Ил., 1, табл. 3, библ. назв. 3.
УДК 621.311
Методика учета передач и вставок постоянного тока в расчетах надежности энергосистем. Науменко В.Д. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 96 – 99.
Рассматривается методика расчета показателей надежности энергосистем, позволяющая учитывать форсировку преобразовательных подстанций вставок, передач и сетей постоянного тока как средства противоаварийного управления. Библ. назв. 2.
УДК 621.311
Обоснование оптимального режимного параметра стабилизации для регулирования возбуждения синхронных машин. Зеккель А.С. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 99 – 107.
Приведен вывод выражения первого энергетического интеграла уравнений движения консервативной идеализации энергосистемы при задании статических характеристик активных нагрузок в виде Рн (U) = const.
Показано, что при использовании для регулирования возбуждения в качестве режимного параметра стабилизации частоты э.д.с. синхронных машин, этот режимный параметр может приобрести свойства оптимального. Библ. назв. 2.
УДК 621.3.01: 51

Комплекс программ расчета на ЭВМ электромагнитных процессов в энергосистемах с преобразовательными устройствами. Андреюк В.А., Сказываева Н.С., Бородич Д.В., Куранов Д. Н. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 107 – 113.
Дается описание назначения, структуры, математических моделей элементов электроэнергетической системы, входной и выходной информации, быстродействия комплекса программ для расчета на ЭВМ электромагнитных процессов в энергосистемах с мощными преобразовательными устройствами. Ил. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.311
Цифро-аналого-физический комплекс НИИПТ и возможности его эффективного использования в отрасли. Коваленко В.П., Кошелев А.И., Мичурин Н.А., Невельский В.Л., Эдлин М.А. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 113 – 120.
Приведено описание нового цифро-аналого-фиэического комплекса НИИПТ. Даны характеристики этого комплекса и оценка их возможностей при моделировании современных сложных энергообъединений. Табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.311
Автоматизация экспериментов по определению предельных режимов сложных энергосистем  на  цифро-аналого-физическом  комплексе  НИИПТ. Кирьенко Г.В., Науменко В.Д. – Проблемы обеспечения устойчивости и надежности параллельной работы энергообъединений. Сборник научных трудов НИИПТ, 1993, с. 120 – 128.
Детально рассмотрен пример автоматического определения областей статической устойчивости на электродинамической модели с помощью созданной в НИИПТ АСУЭ и приведены выводы о ее эффективности. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 4.
