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УДК 621.311
О роли многоподстанционных передач постоянного тока в развитии системообразующей сети ЕЭС России. Ершевич В.В., Кощеев Л.А. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 3 – 11.
Анализируются состояние и перспективы использования передач постоянного тока, в том числе многоподстанционных, в энергосистемах мира, а также особенности ЕЭС России с позиций применения многоподстанционных передач постоянного тока. Рассматриваются возможные объекты такого рода, которые могли бы быть созданы для решения транспортных и системных задач в ЕЭС России и для связи ее с энергообъединениями других стран. Библ. назв. 8.
УДК 621.311
Информационная подсистема для ведения режима многоподстанционной передачи постоянного тока. Иванов В.Ф., Шлайфштейн В. А. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 11 – 21.
Разработан алгоритм и программа «Советчик диспетчера» для ведения режима многоподстанционной передачи постоянного тока. В программе учтены реально существующие ограничения преобразовательных подстанций по токам и реактивной мощности. Предложен и программно реализован алгоритм оптимизации режима МППТ, работающий в ремонтных, несимметричных по полуцепям, схемах. Программа реализована на ЭВМ PC.
Разработанная программа может найти дополнительное применение в качестве советчика технолога, в качестве тренажера, а также в качестве инструмента для выполнения расчетов режимов МППТ при проведении различного рода исследований, в частности, при отработке алгоритма центрального регулятора мощности. Ил. 3, библ. назв. 1.
УДК 621.311
Управление мощностью многоподстанционной передачи постоянного тока в централизованной системе противоаварийной автоматики. Иванов В.Ф., Кощеев Л.А., Шлайфштейн В.А. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 21 – 32.
Разработан алгоритм учета многоподстанционной передачи постоянного тока (МППТ) в системе централизованной противоаварийной автоматики. Предложена матричная форма задания регулировочных характеристик МППТ и разработана методика их определения. Проанализированы погрешности отработки исполнительных команд регулятора мощности и показана необходимость совершенствования техники быстрой форсировки мощности трудов НИИПТ. Ил. 5, библ. назв. 2.
УДК 621.315
Возможности усовершенствования режимного регулирования передачи постоянного тока. Жуков А. В., Иванов В. Ф., Шлайфштейн В. А. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 33 – 46.
Проанализированы регулировочные возможности преобразователей ППТ по реактивной мощности. Предложена система режимного регулирования ППТ, обеспечивающая минимизацию переключении РПН трансформаторов и близкое к оптимальному, с точки зрения примыкающих систем переменного тока, управление реактивной мощностью преобразователей. Ил. 4.
УДК621.311

Особенности работы основного оборудования многоподстанционной передачи постоянного тока. Галанов В.И., Герцик К.А. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 46 – 57.
Рассмотрены особенности работы основного оборудования многоподстанционной передачи постоянного тока (МППТ) применительно к случаю, когда она создается на основе расширения строящейся или существующей двухподстанционной передачи. На основе анализа дополнительных требований, предъявляемых к МППТ, определен состав оборудования, подлежащего новой разработке. Показано, что практически все новое оборудование должно включаться непосредственно в воздушную линию, т.е. должно быть выполнено как оборудование наружной установки, рассчитанное на полное рабочее напряжение. Ил. 1.
УДК 621.314.58
Система регулирования мощности многоподстанционной передачи постоянного тока. Берх И.М., Манылова Т.В. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 57 – 66.
В статье приведены описания основных алгоритмов функционирования системы автоматического регулирования мощности многоподстанционной электропередачи постоянного тока и результаты исследований системы, выполненные на цифровой математической модели четырехподстанционной электропередачи. Ил. 5, библ. назв. 1.
УДК 621.314.58 :621.316.925.1
Система автоматики многоподстанционной передачи постоянного тока. Гусаковский К.Б., Фунтикова С.Ф. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 66 – 75.
На примере конкретной системы автоматики проектируемой четырехпод-станционной сети постоянного тока Сибирь – Казахстан – Урал – Центр рассмотрено автоматическое управление многоподстанционной передачей постоянного тока. Приводятся принципы построения автоматики управления и структурная схема автоматики. Описан порядок выполнения операций включения и отключения полуцепи передачи и отдельных ее элементов. Ил.1, библ. назв. 2.
УДК 621.314.58
Регулирование режимных параметров многоподстанционной передачи постоянного тока переключением отпаек преобразовательных трансформаторов. Алексаньянц Е. С., Берх И. М. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 75 – 82.
В статье рассматриваются алгоритмы работы системы регулирования режимных параметров многоподстанционной передачи постоянного тока, использующих в качестве исполнительных органов устройства переключения

отпаек преобразовательных трансформаторов, а также приведены результаты исследования этой системы на цифровой математической модели четырех-подстанционной электропередачи. Ил. 4.
УДК 621.318.8
Исследование электромагнитных процессов многоподстанционной электропередачи постоянного тока и разработка алгоритмов быстродействующего регулирования преобразователей. Бородулин М. Ю. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 83 – 93.
Рассматриваются электромагнитные процессы в установившихся и переходных режимах и алгоритмы быстродействующего регулирования преобразователей многоподстанционной электропередачи постоянного тока с четырьмя подстанциями параллельного присоединения. Обсуждаются механизмы возникновения колебаний параметров в установившихся режимах. Ил. 6, библ. назв. 4.
УДК 621.316
Условия работы элегазового переключающего устройства для осуществления реверса мощности подстанций в сети постоянного тока. Герцик К.А., Дайновский Р.А., Попков В.И. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 93 – 107.
Приведены характеристики (формы, величины) воздействующих напряжений на изоляцию относительно земли и продольную (межконтактную) изоляцию переключающего устройства в аварийных и эксплуатационных режимах работы сети постоянного тока напряжением 1500 кВ. Предложена методика определения электрических воздействий – токов включения и восстанавливающегося напряжения – на элементах переключающегося устройства (выключатель, разъединитель, быстродействующий заземлитель). Приведено обоснование приемочных (типовых) испытаний изоляции элегазового переключающего устройства для преобразовательных подстанций сети постоянного тока. Ил. 4, библ. назв. 1.
УДК 621.314
Экспериментальные исследования элегазовой изоляции высоковольтных аппаратов. Филиппов А. А. – Исследования и разработки многоподстанционных электропередач постоянного тока. Сборник научных трудов НИИПТ, 1994, с. 107 – 125.
Изложены результаты испытаний изолятора на постоянном напряжении с номинальным значением ±200 кВ и ±750 кВ. В качестве опорного герметизирующего изолятора были использованы серийно изготавливаемые изоляторы КРУЭ-110 – 1150 кВ с диаметром токопровода и оболочки, соответственно равным 80/250 и 300/1000 мм. Длительность воздействия постоянного напряжения менялась от 10 до 1000 ч. Воспроизводились также изменение полярности в течение от 1 до 5 мин, а также коммутационные и грозовые импульсы, наложенные на постоянное напряжение. Как показали исследования, электрическая прочность по поверхности изолятора после изменения полярности напряжения снижается при наличии микрокороны на металлических экранах вблизи изолятора. Величина тока составляет от 10 до 0,001 мкА.

Анализ результатов испытаний позволил разработать конструктивные изменения экранов, которые устраняют наличие микрокороны вблизи изолятора и существенно повышают электрическую прочность на поверхности изолятора после изменения полярности напряжения. Ил. 7, библ. назв. 6.
